
   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 

  

  

  

  

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق

  
   1400 دي 24زمايشي  آ زمون آ
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 وقت پيشنهادي تا شماره از شماره تعداد پرسش مواد امتحاني

 دقيقه 25 120 101 20 رياضي

 دقيقه 10 135 121 15 اقتصاد

 دقيقه 25 160 136 25 ادبيات اختصاصي

 دقيقه 20 180 161 20 عربي اختصاصي

 دقيقه 11 195 181 15 اسلام تاريـخ

 دقيقه 12 210 196 15 جغرافيا

 دقيقه 11 225 211 15 تماعيعلوم اج

 دقيقه 20 245 226 20 منطق و فلسفه

 دقيقه 11 260 246 15 روان شناسي

 دقيقه 145گويي:  مدت پاسخ 160ها:  تعداد كل پرسش

ــبو دا ــ طل ــیطلا خــدمات از اســتفاده جهــت ،یگرام ــد خــود ی مانن
 ،مسـتمر هـای سـنجش ،ابیارزشـی آزمـون از بعـد هوشـمند یها کارنامه

 هوشـمند، اشـکال رفـع دو، نـهیگز الؤ سـ بانـک ن،یآنلا یها آزمون شیپ

 از اسـتفاده بـا ، ...و دو نهیگز یها آزمون ویآرش ،یآموزش کمک یها جزوه
 )عبور رمز عنوان به( خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان به( یداوطلب ۀشمار 
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد
 هـمان شـما عبـور رمـز د،یـا کـرده نـام ثبـت ینترنتـیا کـه یصورت در 

 .اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
 اختصاصیاختصاصی  وو  عمومیعمومی  هایهای  درسدرس

  نمایید. مشاهده را
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  شود؟  هاي چرخۀ آمار انجام مي كارهاي زير در كدام گام -۱۰۱
انديشيم. غير و چگونگي توصيف نتايج ميگيري مت گيري، شيوهٔ اندازه كنيم. به نمونه الف: راهي براي رسيدن به پاسخ مسئله پيدا مي

  شويم.  ها مطمئن مي كنيم و تا حد ممكن از درستي آن ها را گردآوري مي داده :ب

  1 (




−»H ³I¬ :þ²H
³¼w ³I¬ :J  2 (





³»j ³I¬ :þ²H
³¼w ³I¬ :J  3 (





³»j ³I¬ :þ²H
³nI¿a ³I¬ :J  4 (

−»H ³I¬ :þ²H
³nI¿a ³I¬ :J





  

اُم اسـت، از كـدام مجموعـه اسـتفاده  nها وابسته به بررسي مسئله در مرحله يـا گـام اول، دوم، ... و  نۀ توابعي كه پاسخ آندر تعيين دام -۱۰۲
  كنيم؟  مي

  ) اعداد طبيعي 4  ) اعداد صحيح3  ) اعدد حقيقي2  ) اعداد گويا1  

nدر دنبالۀ  -۱۰۳
na ( ) (n n )   3 21 6   ت؟ ، مجموع جملات هشتم و پنجم كدام اس9

  1 (67-  2 (67  3 (57-  4 (57  
  ايستگاه از اتوبوس پياده شوند؟  ۴توانند در  مسافر به چند طريق مي ۷ -۱۰۴

  1 (P( , )7 4  2 (74  3 (47  4 (!
!

7
4  

ها تحصيلاتشان كارشناسي ارشد  نفر از عابرين خيابان انقلاب بوده است. چند درصد آن ۸۰۰ط به يك نظرسنجي از اي زير مربو نمودار دايره -۱۰۵
  بوده است؟ 

  1 (18   

  2 (20  

  3 (24  

  4 (22  

7برابر با  Aو احتمال وقوع پيشامد  ۱۰۸اگر تعداد اعضاي فضاي نمونه  -۱۰۶
  كدام است؟  Aباشد، تعداد اعضاي پيشامد  9

  1 (20  2 (24  3 (30  4 (36  

)Pبرابر كسر  ۱۴ -۱۰۷ , )
C( , )

10 3
9   برابر با كدام گزينه است؟  4

  1 (40  2 (50  3 (60  4 (80  
  كنار هم باشند؟  طوري كه ارقام مشابه، توان نوشت، به رقمي زوج مي ۶چند عدد  ۴و  ۳، ۲، ۲، ۲، ۱با ارقام  -۱۰۸
  1 (24  2 (36  3 (48  4 (12  
 ۳داريم. با چه احتمالي، در بين ايـن  گوشي از روي اين ميز برمي ۳تصادف  گوشي آيفون قرار دارد. به ۷گوشي سامسونگ و  ۴روي يك ميز  -۱۰۹

  گوشي از هر دو برند داريم؟

  1 (37
55  2 (38

55  3 (39
55  4 (42

55  

  آيد؟  هاي آبي و قرمز مثل هم و تاس سبز، عددي فرد مي تاس آبي، قرمز و سبز، با چه احتمالي عدد تاس ۳در پرتاب  -۱۱۰

  1 (1
8  2 (1

12  3 (1
18  4 (1

24  

هاي كنار هـم، يكسـان  هاي بشقاب گذاريم. با چه احتمالي رنگ سيب اند، مي بشقاب كه در يك رديف ۷سيب زرد را درون  ۳سيب قرمز و  ۴ -۱۱۱
  ؟ نيست

  1 (1
35  2 (1

28  3 (1
30  4 (1

42  

عضوي از مجموعۀ  ۳، يك زيرمجموعۀ Bمجموعۀ  -۱۱۲ , , , , , , , ,1 2 3 4 5 6 7 8   ، عدد فرد هستند؟ Bاست. با چه احتمالي همۀ اعضاي  9

  1 (1
27  2 (5

42  3 (1
18  4 (7

84  
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(  

nدر دنبالۀ با رابطۀ بازگشتي  -۱۱۳  22 na n(a )
n  1
a، با فرض 1 1   ، جملۀ پنجم كدام است؟ 3

  1 (29  2 (31  3 (33  4 (35  

nنمودار دنبالۀ  -۱۱۴
na

n





7 2
  ا دارد؟ ه ، چند نقطه بالاي محور طول1

  4) 4  3) 3  ) بيشمار2  5) 1  

اگر  -۱۱۵
   



joÎ
Z»pn

n n k na
kn n

2

3
  كدام است؟  kباشد،  ۲۲۱و مجموع جملات هفتم و بيستم برابر با  

  1 (8  2 (7  3 (10  4 (9  

naاگر مجموع جملات سوم تا پنجم دنبالۀ  -۱۱۶ kn 2   است؟  ۱۴۴اله برابر با باشد، جملۀ چندم اين دنب ۵۷برابر با  6
  ) يازدهم 4  ) دهم3  ) نهم2  ) هشتم1  
,جملۀ نهم دنبالۀ اعداد  -۱۱۷ , , , , , , ,   2 5 7 12 19 31 50   كدام است؟  81
  1 (111  2 (121  3 (131  4 (141   

nبا رابطۀ بازگشتي  اي در دنباله -۱۱۸
n

aa
n 1 با فرض ،a 1 aل ، حاص1

a
9
10

  كدام است؟  

  1 (9  2 (1
9  3 (10  4 (1

10  

درصـد  ۳۵كنيم. اگر احتمال قرمز بودن ايـن مهـره،  تصادف انتخاب مي مهرهٔ سبز و تعدادي مهرهٔ قرمز، يك مهره به ۳مهرهٔ آبي،  ۵از بين  -۱۱۹
  هاي قرمز كدام است؟  ل آبي بودن آن باشد، تعداد مهرهبيشتر از احتما

  1 (7  2 (8  3 (10  4 (12  
nبرويم، مقدار  Dبه  Aحالت مختلف بتوانيم از شهر  ۱۹رو، اگر به  با توجه به شكل روبه -۱۲۰ m تواند باشد؟  چه اعدادي مي  

  1 (, ,6 5 4   

  2 (, ,7 5 3  

  3 (, ,8 6 4  

  4 (, ,7 6 5  

  
  كاملاً درست است؟» نيازها«موارد زير در رابطه با مفهوم  يك از كدام -۱۲۱
  ند. الف) منبع رفع نيازهاي انسان، مفهوم انتخاب است و نيازها در آن ريشه دار  
  بورس كالا در اصطلاح اقتصادي، صرفاً محل مبادلات كاغذي آن كالا است.ب)   
  كند.  شود ولي احساس رضايتي در خود ايجاد نمي گيري نياز تازه و انگيزهٔ رفع آن در انسان مي ج) اگرچه رفع هر نياز موجب شكل  
  عهدهٔ بانك مركزي است. در ايران، به تهيۀ دستورالعمل اجرايي و مقررات ناظر بر انتشار اوراق مشاركتد)   
  باشد.  جويي انسان مي اي از نيازها كمال نيازي پس از رفع پاره ) دليل عدم احساس بيه  
  شود.  روي در نيازهاي مادي، موجب توقف و يا انحطاط انسان مي و) پيگيري نيازهاي كاذب و زياده  
  و -ه -) ب1  
  و -ج -ب -) الف2  
  د -) ج3  
  و -ه -د -ج -) الف4  

 
 

 ٢ و ١ های شبخ :اقتصاد
´ 10
پيشنهادي زمان

A DB

C

oÃv¶ n

oÃv¶ m



 

 

صيلي 
سال تح

01
 - 

00
  

  
 

 
دفترچة شمارة 

2 -
 

صاصي 
آزمون اخت

24
 

دي
 

1400
 ) 

گروه
 

شي
آزماي

 
علوم
 

ف اسلامي 
و معار

(  

  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟  -۱۲۲  33
  توان گفت:  الف) در رابطه با مفهوم انتخاب مي  
  است از:  ب) هزينۀ فرصت عبارت  
  ج) از منظر اسلام كسي كه ............... شايستۀ تقدير است.   
  گيرد.  شور نظارت كرده و تأمين و توليد برخي نيازهاي عمومي را برعهده ميعنوان ............... بر عملكرد اقتصاد داخلي ك د) ............... به  
  كارگيري مفهوم انتخاب است. دليل كميابي منابع، انسان در رفع نيازهايش ناگزير به توجه و به ) الف) به1  
  توان داشت.  ها در ازاي بهترين انتخابي كه مي ب) ناديده گرفتن مجموع منافع ساير گزينه    
  كند.  پوشي مي ج) از دنيا و مسائل مادي براي دستيابي به كمال معنوي و آخرت خود چشم    
  بازيگر خُرد -د) دولت    
  شود، اما ممكن است در روش انتخاب دچار اشتباه شود.  ها دچار اشتباه نمي ) الف) در هر انتخابي انسان هرگز در شناسايي منافع و هزينه2  
  شده در فرايند توليد  هاي فرسوده منافع انتخاب خود براي جايگزيني سرمايهپوشي از بخشي از  ب) چشم    
  كند.  زند و عبادت را به رابطۀ خود با خدا محدود نمي ج) به همۀ ارتباطات و پيوندهاي خود رنگ عبادت مي    
  بازيگران كلان  -المللي د) نهادهاي بين    
  وضوع اصلي علم اقتصاد است. ترين مسائل زندگي انسان و م ) الف) يكي از مهم3  
  پوشي از منافع گزينۀ دوم فرد در ازاي انتخاب اصلي او.  ب) چشم    
  كوشد، مانند مجاهدي در راه خدا  نوعانش مي ج) براي ارتقاي سطح زندگي خانواده يا هم    
  بازيگر كلان  -د) دولت    
    آورد بايد چيزي را از دست بدهد. دست مي باشد و در ازاي هرآنچه به مي» بستان -  بده«وم كند نتيجۀ توجه به مفه اي كه انسان انتخاب مي هر گزينه ) الف)4  
  شده براي دستيابي به انتخاب موردنظر فرد ب) هزينۀ صرف    
  كند.  كنندهٔ عقلانيت خود استفاده مي عنوان چراغ راه و تكميل ها و اخلاق و احكام اقتصادي بزرگان ديني به دج) از رهنمو     
  بازيگران خُرد -المللي ) نهادهاي بيند    
   است؟ »تجملي كالاي و بادوام كالاي - اي واسطه كالاي - اي سرمايه كالاي - ضروري كالاي - دوام بي كالاي - اي واسطه كالاي« بيانگر ترتيب به گزينه كدام -۱۲۳
  خودرو -اتوبوس شركت مسافربري -تراكتور در كشاورزي -ازاجاق گ -ساعت مُچي -محصولات غذايي -شده در طبخ غذاي خانواده كارگرفته ) رب به1  
مبلمـان  -گوشـت مورداسـتفادهٔ خانوارهـا -تراكتور در كشاورزي -كالايي كه كشش قيمتي بالايي دارد -پوشاك -شده در چاپ كتاب كارگرفته ) كاغذ به2  

  تابلوهاي تبليغاتي -اداري
كالايي كـه  -ساعت مُچي -كننده در تزريقات بيمارستان محلول ضدعفوني -ساختمان كارخانه -سكنم -نوشابه -شده در چاپ كتاب كارگرفته ) كاغذ به3  

  شيب منحني تقاضاي آن كم است. 
  فرش دستبافت -پوشاك -آينۀ خودرو -يخچال صنعتي -تاپ پل -نان -شاپ ساز در كافي ) دستگاه قهوه4  
   است؟ نادرست» توليد«كدام عبارت در رابطه بامفهوم  -۱۲۴
   پردازد. مي اشياء خلق به و كرده ايجاد تغيير منابع در خود تلاش و كار و ريزي برنامه آگاهي، با انسان بلكه شوند، نمي توليد به منجر خود اوليۀ شكل به امكانات و منابع )1  
ها به كالا و خدمات به رفع نيازهاي انسـان  بديل آن) سلسله اقداماتي كه موجب ايجاد ارزش مصرفي و مبادلاتي در منابع و امكانات طبيعي شده و با ت2  

  شود.  معرفي مي» توليد«پردازد با مفهوم  مي
  كند.  يا پرورش محصول مشابه حيازت مي احياكارگيري ابزارآلات اقدام به  آمده از حيازت و به دست در نوع اول توليد، انسان با كار و تلاش خود بر روي منابع به )3  
هـاي  باشد در حالي كه توليدكنندگان محصـولات مختلـف بـه نهـاده ك همۀ توليدكنندگان ايجاد ارزش افزوده در مراحل مختلف توليد مي) وجه اشترا 4  

  توليد متفاوتي نياز دارند. 
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟  -۱۲۵
  دام است؟ شود ك الف) عاملي كه موجب توسعه و تداوم توليد در توليدكنندگان مي  
  ب) عبارت درست در رابطه با عوامل توليد كدام است؟   
  گيرند كدام است؟  كار مي ج) يكي از راهكارهايي كه توليدكنندگان براي جلوگيري از زيان به  
  شود.  هاي شخصي، انساني و ملي به توسعه و تداوم توليد منجر مي اي از انگيزه ) الف) مجموعه1  
  كند.  فرايند توليد و ايجاد ارزش افزوده را تسهيل مي ،نقش مستقيم خود در توليد و ارائۀ خدمات ب) سرمايۀ فيزيكي با    
   مواد غيرضروريجويي در  ها از طريق صرفه ج) كاهش هزينه    
  شود.  عنوان عبادت تلقي مي نوعان كه به ) الف) خدمت به هم2  
  اندازد.  با تأمين ساير عوامل توليد فرايند توليد را به جريان ميطور مستقيم در توليد شركت كرده و  ب) سرمايۀ مالي به    
  شود.  ها مي ج) كاهش ميزان توليد كه منجر به كاهش هزينه    
  شود.  ميمنافع شخصي  جاي بهمنافع انساني  جايگزيني) الف) رشد عقلاني توليدكنندگان كه منجر به 3  
  كنند.  مل توليد يكساني استفاده ميهمگي از عوا ،ب) توليدكنندگان محصولات مختلف    
  ها و بازاريابي مناسب  ج) افزايش درآمد حاصل از فروش محصول با افزايش قيمت    
  شود.  ها مي ها موجب تداوم و توسعۀ فعاليت عنوان انگيزهٔ اصلي آن ) الف) با رشد بيشتر عقلي توليدكنندگان كسب روزي حلال به4  
  اي در فرايند توليد برخوردار است.  انساني از اهميت ويژهعنوان سرمايۀ  ب) كارفرما به    
  ج) افزايش ميزان توليد و در نتيجه افزايش درآمد حاصل از فروش محصولات     
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  رو كه بيانگر عملكرد يك توليدكنندهٔ محصولات زيبايي است؛  با توجه به جدول روبه -۱۲۶  44
   .دالف) سود مندرج در اظهارنامۀ مالياتي را محاسبه كني  
  آن چقدر است؟  مقدارشود كدام است و  ب) سود ديگري كه در اظهارنامه وارد نمي  
  ميليون 810) الف) 1  
  ميليون  1350 -ب) سود ويژه    
  ميليون 810) الف) 2  
  ميليون 1530 -ب) سود حسابداري    
  ميليون 1530) الف) 3  
  ميليون 1520 -ب) سود ويژه    
  ميليون 1520) الف) 4  
  ميليون  1350 -ب) سود حسابداري    
  هستند؟  نادرستهاي زير، كدام موارد  از بين عبارت -۱۲۷
  باشد.  قيمتي مي الف) شيب زياد منحني عرضه بيانگر ضروري بودن نوع كالا و حساسيت كم  
   شود. جا مي روي منحني جابه ،سمت راست خود مكان هندسي نقطۀ تقاضا به ،ولبا افزايش درآمد خانوارها و با فرض ثابت بودن قيمت محص ب)  
  ج) يكي از عوامل مؤثر بر ميزان عرضۀ محصولات اثر تبليغات بر رفتار اقتصادي توليدكننده است.   
  قيم يا معكوس برقرار است. كند معمولاً بين قيمت و مقدار عرضۀ يك محصول رابطۀ غيرمست د) قوانين اقتصادي و تجربۀ بازار ثابت مي  
دليـل  گيـري تغييـر دهـد، بـه صورت چشـم سته ميزان توليد خود را بهناي خود نتوا دليل فرسودگي كالاهاي سرمايه اي كه به ) توليدكنندهه  

  حساسيت پايين قيمتي از شيب كمي برخوردار است. 
  شود.  سمت راست يا چپ مي حني تقاضا بهجايي مكان هندسي من و) معمولاً تغييرات قيمت يك محصول موجب جابه  
  ) همۀ موارد نادرست هستند. 4  ه -د -ج -) الف3  و -ج -) ب2  ب -) الف1  

  

  رو:  دول فرضي روبهبا توجه به ج -۱۲۸
  هزار تومان، چقدر است؟  ۲۱۰الف) مازاد عرضه در قيمت   
  هزار تومان، چقدر است؟  ۸۵ب) كمبود عرضه در قيمت   
   .را حساب كنيد ۳۰۰,۰۰۰ج) درآمد توليدكننده در قيمت   
  هزار تومان چقدر است؟  ۶۰د) مازاد تقاضا در قيمت   
  واحد 38ب)   واحد 35) الف) 1  
  واحد  55د)   هزار تومان 24000ج)     
  واحد  18ب)   واحد 5) الف) 2  
  واحد  30د)   هزار تومان 24000ج)     
  واحد  38ب)   واحد 35) الف) 3  
  واحد  55د)   هزار تومان 1800ج)     
  واحد  18ب)   واحد 5) الف) 4  
  واحد  30د)   هزار تومان 1800ج)     
  باشند؟  با بازار موردنظر درست ميهاي قيدشده در كدام گزينه تماماً در رابطه  ويژگي -۱۲۹
تـأثير اسـت و توليدكننـدگان هـيچ  حضور و رفتار هريك از توليدكنندگان و تقاضاكنندگان به نسبت كل بازار بسيار كوچك و كم »بازار انحصاري«) در 1  

  تلاشي براي جذب مشتري ندارند. 
  پذير است. در اين بازار تنها شاهد حضور يك فروشندهٔ انحصارگر هستيم.  متگذار و خريدار قي ، انحصارگر قيمت»بازار انحصاري خريد«) در 2  
پردازد بازار مناقصـه نـام دارد، خريـدهاي دولتـي  ترين قيمت مي كه توسط خريدار تشكيل شده و به خريد عمدهٔ يك محصول با پايين» بازار حراجي) «3  

  معمولاً از اين دست هستند. 
هـا  يك از طرفين مبادله يعني فروشنده و خريدار نقشي در تعيين قيمت محصول ندارند و جريان بازار قيمت ف بازار رقابتي هيچبرخلا » بازار مُزايده«) در 4  

  گونه نيست.  كند در حالي كه در بازار رقابتي اين را مشخص مي

  ۷,۲۰۰  تعداد كالاي توليدشده
  تومان ۴۰۰,۰۰۰  ارزش هر واحد محصول
  ميليون تومان ۲۴۰  اجارهٔ سالانۀ كارگاه

  ميليون تومان ۶۰۰  مجموع حقوق سالانۀ كاركنان
ها حقوق درصد ۶۰برابر   هزينۀ استهلاك سالانه

  ميليون تومان ۱۵۰  شده در طول سال ارزش مواد اوليۀ خريداري
  هزار تومان ۱۰۰هزينۀ فرصت ايجادشده براي هر واحد محصول

 

 

  مقدار تقاضا  قيمت  مقدار عرضه
۸۰  ۳۰۰,۰۰۰  ۶  
۵۰  ۲۱۰,۰۰۰  ۱۵  
۳۵  ۱۸۰,۰۰۰  ۲۲  
۳۰  ۱۴۰,۰۰۰  ۳۰  
۲۰  ۱۱۰,۰۰۰  ۳۸  
۱۲  ۸۵۰۰۰  ۵۰  
۵  ۶۰,۰۰۰  ۶۰  
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  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟  -۱۳۰  55
  گيرد؟  مورد بررسي قرار ميالف) آمار و اطلاعات اقتصادي در چند سطح   
  هاي توليد ناخالص داخلي و ملي عبارت درست كدام است؟  ب) در رابطه با شاخص  
  شود؟  اي استفاده مي  از چه شيوه »نرخ رشد كاذب اقتصادي«ج) براي رفع مشكل   
  اي و كلان  ) الف) چهار سطح خُرد، شهري، منطقه1  
ها در خـارج مرزهـا مشـغول  زيادي به هم دارند مگر در كشورهايي كه نيروي كار و سرمايۀ زيادي از آن ب) اين دو شاخص در واقعيت شباهت بسيار    

گيري از توليدكنندگان خارجي و ورود سرمايه به كشور دارند كـه در  تر است يا كشورهايي كه حضور چشم ها بزرگ فعاليت باشند كه توليد ملي آن
  اهد بود. تر خو  شان بزرگ اين صورت توليد داخلي

  شود.  هاي ثابت سال پايه استفاده مي هاي جاري سال موردنظر، از قيمت ج) به جاي قيمت    
  اي و كلان  ) الف) چهار سطح خُرد، شهري، منطقه2  
ملـي معرفـي باشد بر اين اسـاس دو نـوع شـاخص داخلـي و  هاي توليد كل تمركز بر مرزها و مليت مي كارگيري شاخص ب) معيار اقتصاددانان در به    

  اند.  شود كه نه تنها در تعريف بلكه در واقعيت هم كاملاً از هم متمايز و متفاوت مي
  روند.  هاي نسبي مي كنند به سراغ شاخص هاي مطلق كه رشد كاذبي را تداعي مي كارگيري شاخص ج) به جاي به    
  المللي ) الف) سه سطح خُرد، كلان و بين3  
شود در حالي كـه در محاسـبۀ توليـد ملـي ارزش  ارزش فعاليت خارجيان مقيم كشور به مجموع توليد ملي افزوده مي ،ب) در محاسبۀ توليد داخلي    

  شود.  اند به مجموع توليد ملي افزوده مي فعاليت خارجيان مقيم كم شده و در عوض ارزش توليد افراد كشور كه مقيم خارج
  شود.  هاي ثابت سال پايه استفاده مي هاي جاري سال موردنظر، از قيمت ج) به جاي قيمت    
  المللي ) الف) سه سطح خُرد، كلان و بين4  
، توليدات نهـايي و بازاراند از عبور كالا از  هاي اقتصادي وجود دارد كه عبارت ب) در محاسبۀ توليد داخلي و ملي سه شرط اساسي در رابطه با فعاليت    

  فعاليت در بازهٔ زماني معينّ 
  روند.  هاي نسبي مي كنند به سراغ شاخص هاي مطلق كه رشد كاذبي را تداعي مي كارگيري شاخص ج) به جاي به    
  با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير:  -۱۳۱

  ميليارد تومان باشد، آنگاه:  ۳۹۰در صورتي كه مجموع ارزش اقلام مواد غذايي و پوشاك برابر   

  الف) توليد ناخالص ملي چقدر است؟   

  ب) توليد خالص داخلي بيانگر چه عددي است؟   

   .ج) سرانۀ توليد خالص ملي را حساب كنيد  

16973/ -ميليارد 1390 -ميليارد 1355) 1     تومان 5

  تومان 17835 -ميليارد 1390 -ميليارد 1427) 2  

16037/ -ميليارد 1318 -ميليارد 1355) 3     تومان 5

  تومان 16475 -ميليارد 1318 -ميليارد 1427) 4  

  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟  -۱۳۲
رح بـود، عنوان يك مشكل اصلي در مبـادلات تهـاتري مطـ زمان طرفين را كه به تمايل هم الف) كدام نقش و وظيفۀ پول توانسته مشكل عدم  

  برطرف كند؟ 
  ب) عبارت درست در رابطه با قدرت خريد پول كدام است؟   
  عنوان وسيلۀ سنجش ارزش  ) الف) پول به1  
  باشد.  وجود آمده در يك كشور، مشكل افزايش قدرت خريد پول مي ب) نتيجۀ موردانتظار از تورم به    
  عنوان وسيلۀ پرداخت در مبادلات  ) الف) پول به2  
  باشد.  ها و قدرت خريد پول يك رابطۀ عكس مي بطۀ بين سطح عمومي قيمتب) را    
  انداز كردن ) الف) فسادناپذيري پول و قابليت پس3  
  باشد.  وجود آمده در يك كشور، مشكل افزايش قدرت خريد پول مي ب) نتيجۀ موردانتظار از تورم به    
  عنوان وسيلۀ پرداخت در مبادلات ) الف) پول به4  
  باشد.  كود اقتصادي با كاهش رونق بازار و ميزان تقاضاي كل عامل كاهش قدرت خريد پول ميب) ر    

 

 

  ميليارد تومان ۳۶۰  آلات نارزش ماشي
  ميليارد تومان ۵۲۰  ارزش خدمات

  ميليارد تومان ۱۲۰  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور
  ميليارد تومان ۸۵  اند ارزش توليد افراد كشور كه مقيم خارج

  ميليارد تومان ۲۶۰  اي ارزش كالاهاي واسطه
  آلات درصد ارزش ماشين ۲۰  هزينۀ استهلاك سرمايه

  ميليون نفر ۸۰  كشور جمعيت كل
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  سال در نظر گرفته شده است.  ۹تومان است و عمر مفيد اين كالا  ۶۳,۰۰۰,۰۰۰قيمت يك يخچال صنعتي  -۱۳۳  66
سال چقدر  ۴يابد. مجموع هزينۀ استهلاك اين  كاهش %۱۳دليل ركود اقتصادي قيمت آن  سال آخر عمر مفيد اين كالا به ۴اگر در  الف)  

  است؟ 
  ، ساليانه چقدر بوده است؟  آن  ب) هزينۀ استهلاك كالا قبل از كاهش قيمت  
  ميليون تومان 64/31ب)     ميليون تومان 7) الف) 1  
  ميليون تومان  7ب)     ميليون تومان 91/7) الف) 2  
  تومانميليون  28ب)     ميليون تومان 09/6) الف) 3  
  ميليون تومان  7ب)     ميليون تومان 36/24) الف) 4  
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟  -۱۳۴
  درستي بيانگر مفهوم اعتبار است؟  ب) كدام عبارت به  الف) وظيفۀ اصلي و اوليۀ صرافان چه بود؟   
  انداز و سپردهٔ ديداري كدام است؟  د) شباهت و تفاوت سپردهٔ پس  ان گفت: ............... تو اي مي ج) در رابطه با بانك توسعه  
   است؟ كدام اعتباري اسناد انواع از يكي با رابطه در درست عبارت )ه  
  ) الف) فقط امنيت پول مشتريان و اعطاي وام و اعتبار به متقاضيان 1  
  شود.  بار گفته ميها اعت دريافت از بانك قابل ب) به مبلغ پول    
  كند.  گذاري توليدي با پول مشتريان خود مي گذار، اقدام به سرمايه عنوان واسطه و وكيل سرمايه ج) به    
باشد  برداشت مي انداز برخلاف سپردهٔ ديداري فقط توسط صاحب سپردهٔ قابل باشند، اما سپردهٔ پس برداشت در هر زمان كه بخواهيم مي د) هر دو قابل    

  ديگري. نه فرد 
  گيرد.  عنوان سند اعتباري ديداري در مبادلاتي كه زمان بازپرداختي كمتر از يك سال دارند، مورداستفاده قرار مي ) چك بهه    
  ) الف) نشر پول كاغذي و ايجاد پشتوانه براي رسيدها 2  
  شود.  ها بسپارند اعتبار گفته مي امانت به آن عنوان قرض يا ب) به اعتمادي كه مردم يه اشخاص يا بانك دارند تا مبلغ بيشتري را به    
  كند.  گذاري توليدي با پول مشتريان خود مي گذار، اقدام به سرمايه عنوان واسطه و وكيل سرمايه ج) به    
گيـرد در حـالي كـه  ق ميشوند، اما به سپردهٔ ديداري موردتعل د) هر دو سپرده بدون تاريخ و براي مدت نسبتاً طولاني نزد بانك به امانت گذاشته مي    

  شود.  انداز مشمول پرداخت كارمزد به بانك نيز مي سپردهٔ پس
هـاي  هـا و شـركت اي بـزرگ دولـت، شـهرداري هاي عمراني و توسـعه عنوان سند اعتباري بلندمدت براي تأمين منابع مالي طرح ) اوراق مشاركت بهه    

  شوند.  خصوصي منتشر مي
  و انتقال آن ) الف) حفظ امنيت پول و نقل 3  
  شود.  د اعتبار گفته مينعنوان قرض يا امانت به او بده ب) به اعتمادي كه مردم به شخص يا بانك دارند تا مبلغ بيشتري را به    
  كند.  اي اقدام به توسعۀ مناطق محروم مي هاي عمراني و توسعه اي با تأمين منابع مالي طرح ج) بانك توسعه    
برداشـت  انداز برخلاف سپردهٔ ديداري فقط توسط صاحب سپرده قابـل باشند، اما سپردهٔ پس داشت در هر زمان كه بخواهيم ميبر  د) هر دو سپرده قابل    

  باشد نه فرد ديگري.  مي
اي هـ هـا و شـركت اي بـزرگ دولـت، شـهرداري هاي عمراني و توسـعه عنوان سند اعتباري بلندمدت براي تأمين منابع مالي طرح ) اوراق مشاركت بهه    

  شوند.  خصوصي منتشر مي
  ) الف) نقل و انتقال پول و اعطاي وام و اعتبار به متقاضيان 4  
  شود.  ها اعتبار گفته مي دريافت از بانك ب) به مبلغ پول قابل    
  كند.  اي اقدام به توسعۀ مناطق محروم مي هاي عمراني و توسعه اي با تأمين منابع مالي طرح ج) بانك توسعه    
گيـرد در حـالي كـه  شوند، اما به سپردهٔ ديداري سود تعلق مي و سپرده بدون تاريخ و براي مدت نسبتاً طولاني نزد بانك به امانت گذاشته ميد) هر د    

  شود.  انداز مشمول پرداخت كارمزد به بانك نيز مي سپردهٔ پس
  گيرد.  يك سال دارند، مورداستفاده قرار مي عنوان سند اعتباري ديداري در مبادلاتي كه زمان بازپرداختي كمتر از ) چك بهه    
  ترتيب:  رو به با توجه به جدول فرضي روبه -۱۳۵
  الف) حجم پول يا همان نقدينگي كشور چقدر است؟   
  در اين كشور چقدر است؟ »شبه پول«ب) ارزش   
دار از نقـدينگي كشـور  هـاي مـدت ج) سهم سپرده  

  بيانگر چه عددي است؟ 
  1 (332000- 159000- 137000  
  2 (469000- 209000- 31000  
  3 (332000- 159000- 31000  
  4 (469000- 209000- 137000  
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  است؟ نادرستبا توجه به تاريخ ادبيات دورهٔ بيداري، كدام گزينه  -۱۳۶
  رداخت، ميرزا آقاخان كرماني بود.) اولين كسي كه در ايران به نوشتن نمايشنامۀ فارسي پ1  
  ) ميرزا حبيب اصفهاني مترجم اثر معروف جيمز موريه بود.2  
  نويسي در ايران رواج يافت. نامه آمد ايرانيان به اروپا در دورهٔ ناصرالدين شاه، نمايش و ) با رفت3  
  .نويسي دردسر كمتري داشت هاي تاريخي و اجتماعي نسبت به روزنامه ) نوشتن رمان4  
  ؟كند نميصدق » دهخدا«كدام گزينه دربارهٔ  -۱۳۷
  كرد. ) در استانبول روزنامۀ سروش را منتشر مي1  
  شد. هاي طنز او در روزنامۀ صوراسرافيل منتشر مي ) مجموعه نوشته2  
  ) آثاري از او به سبك گلستان سعدي است كه موجب اقبال عامه به نثر گرديد.3  
  ندگان نثر ساده و عاميانه بود.) يكي از تأثيرگذارترين نويس4  
  ها درست هستند؟ هاي سبكي دورهٔ بيداري، كدام گزاره با توجه به تاريخ ادبيات و ويژگي -۱۳۸
  اي نداشت. نويسي به شيوهٔ نوشتن جديد (رمان) در ادبيات كلاسيك فارسي سابقه الف) داستان  
  اي نداشت. ب) تحقيقات ادبي و تاريخي در محدودهٔ تاريخي مشروطه، جاذبه  
  سرودند، به قالب مثنوي و مستزاد علاقه داشتند. ج) شاعراني كه به زبان كوچه و بازار شعر مي  
  كردند. دادند و به محتوا كمتر توجه مي د) اغلب شاعران اين دوره به لفظ اهميت مي  
  د -) الف4  د -) ج3  ج -) ب2  ب -) الف1  
  ري هماهنگ است؟در كدام گزينه با دورهٔ بيدا» وطن«مفهوم  -۱۳۹
اي ز خيالــت وطــن گرفــت هــر دم بــه گوشــه ) 1   

 

ـــت  ـــن گرف ـــت م ـــار دل از دس ـــو اختي ـــق ت عش
 

ـــو2 ـــف ت ـــوس زل ـــم در ه ـــان دل ـــت پريش ) گش
 

ـــت  ـــان گرف ـــف پريش ـــود در آن زل ـــن خ ـــا وط ت
 

افشـــان صـــائب ) روزگـــاري اســـت ز چشـــم گهـــر3
 

ـــــا دارم  ـــــن در دل دري ـــــرداب، وط ـــــو گ همچ
 

ــحاك  ) 4 ــۀ ض ــن فتن ــن وط ــتاي ــده اس ــتمگر دي س
 

ـــت  ـــده اس ـــكندر دي ـــج س ـــن رن ـــور پش ـــت پ آف
 

  زباني شعر عصر بيداري در كدام گزينه مشهود است؟ هاي هبارزترين شاخص يكي از -۱۴۰
ـــنم ) 1    ـــيه ك ـــان س ـــر دلش ـــه دفت ـــوك خام از ن

 

زن نينــــد نــــخ زننــــد همــــه خامــــه كايشــــان ز 
 

ــد از مــي ركــابي چنــد و اســباب صــلاح ) خــورده2 ان
 

انـــد ن ابلـــق مطلـــق عنـــان افشـــاندهبـــر ســـر ايـــ 
 

زنـــان ) در ده ركـــاب مـــي كـــه شـــعاعش عنـــان3
 

ــــد  ــــا برافكن ــــع رعن ــــبح برق ــــگ ص ــــر خن ب
 

ــر ) 4 ــه عم ــف ك ــدگي و حي ــمكش زن ــردم از كش م
 

ـــيچ  ـــه در پ ـــت و هم ـــوب گذش ـــۀ آش ـــم كوچ خ
 

  ؟شود نمييك از مفاهيم رايج دورهٔ بيداري ديده  در كدام گزينه، هيچ -۱۴۱
ــه چ ) 1    ــين ب ــاريخمب ــه در ت ــي ك ــارت زن ــم حق ش

 

ـــت  ـــك زن هس ـــه ي ـــق، هميش ـــرد موف ـــار م كن
 

ـــــران اســـــت2 ) آزادي و راحـــــت شـــــدن رنجب
 

ـــيچ  ـــر ه ـــا و دگ ـــه دني ـــدر هم ـــن ان ـــود م مقص
 

) ســـاز چوگـــاني ز رســـم مشـــرق و علـــم فرنـــگ3
 

ـــاده شـــو  ـــگ آم ـــردن گـــوي از فرن ـــراي ب ـــس ب پ
 

ـــــد ) 4 ـــــارگر ش ـــــت ك ـــــك ذرّه دول ـــــر ي اگ
 

دســــــوي آفتابــــــت راهبــــــر شــــــ بــــــه 
 

  دارند؟» لفّ و نشر«كدام ابيات  -۱۴۲
تـدبير را با جواني سرخوش است اين پير بـيالف)    

 

ــر را  ــردن پي ــان پنجــه ك ــا جوان ــل باشــد ب جه
 

روزي ليــك در ايــوان چــرخ ام از تيــره ب) ســايه
 

ــالا مــي  ــه ب ــايين مــن ب روم آفتــاب آيــد چــو پ
 

ج) زلف و رخسارت نشان از كفر و از ايمان دهنـد
 

ن قبل فرمان رسد بـر كفـر و بـر ايمـان تـو رازي 
 

ــان د)  ــود نقص ــم ش ــادي و غ ــادت ش ــود زي ش
 

چــو شــكر و صــبر كنــي در ميــان شــادي و غــم 
 

  د -) الف4  د -) ج3  ج -) ب2  ب -) الف1  
  هر دو آرايۀ كدام گزينه درست است؟ -۱۴۳
ــــته ) 1    ــــش و خواس ــــل  دان ــــرگس و گ ــــت ن اس

 

ــــم  ــــه ه ــــك جــــاي نشــــكفند ب ــــه ي ــــه ب ك
 

  تناقض) -(لف و نشر 
ـــاه2 ـــد هرگ ـــو آم ـــوي ت ـــو و ك ـــادم از روي ت ) ي

 

ـــي  ـــردم ب ـــن ك ـــارهٔ گلش ـــل و نظ ـــير گ ـــو س ت
 

  لف و نشر) -(تضاد 
ــاد اي عفــاك االله چــو عمــر3 ــر ب ) آب رويــت رفــت ب

 

ــتا  ــير باشــي ناش ــوب كشــتي س ــون چ ــو همچ ــا ت ت
 

 مراعات نظير) -(تناقض 
ــي4 ــون م ــازي دگرگ ــري س ــواي دلب ــاز از ن ــي ) ب زن

 

زنــي اي از پــرده بيــرون مــي يــري اســت تــا در پــردهد  
 

  تناقض) -(تلميح 
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  هاي بيت زير در كدام گزينه تماماً درست است؟ آرايه -۱۴۴  88
 جوشم كه بعـد از مـن چنان با زاهد و ميخواره مي   

 

سـازد ز خاك من يكي مسجد يكـي ميخانـه مـي 
 

  تلميح -دتضا -) تناقض2    نظير مراعات -نشر و لف -تناقض )1  
  تضاد -تناسب -) تضمين4    نظير مراعات -نشر و لف -تضاد )3  
  هاي ابيات زير در كدام گزينه درست است؟ ترتيب آرايه -۱۴۵
ــف)     ــم ال ــا ه ــد ب ــت و روز عي ــدر اس ــب ق ش

 

ــــاگوش ســــيه  شــــام خــــط و صــــبح بن
 

ب) هرجا كه حور و طـوبي گوينـد پـيش چشـمم
 

قـــدت شـــود مجســـم رويـــت مصـــوّر آيـــد 
 

ن نيست شدم نيست شدن مايۀ هستي اسـتج) م
 

ــم  ــم نفروش ــد ك ــتي اب ــه هس ــت ب ــن نيس اي
 

  لف و نشر -تلميح -) تضاد4  مراعات نظير -تضاد -) تناقض3  تلميح -تلميح -) لف و نشر2  تناقض -لف و نشر -) تضاد1  
  در كدام گزينه درست آمده است؟» تضاد، لف و نشر، تناقض و تلميح«هاي  ترتيب آرايه -۱۴۶
ـــف)     ـــدون و هوشـــنگ ال شـــاه ز جـــم و فري

 

ـــاه  ـــه شمشـــير و گ ـــنج و ب ـــه گ ـــي ب فزون
 

فتـــانم ب) غـــلام آن لـــب ضـــحاك و چشـــم
 

كه كيد و سـحر بـه ضـحاك و سـامري آموخـت 
 

ــاد را ــوزم ب ــاد را از دم بس ــم فري ــر ره ده ج) گ
 

حدّي است هر بيداد را اين حدّ هجـران تـا كجـا؟ 
 

خفــت د) تــن شــريفش اگــر در حضــيض ايــوان
 

ـــر اوج كيـــوان شـــد  ـــزش ب همـــاي اوج عزي
 

  د -ج -الف -) ب4  الف -ب -ج -) د3  ج -د -ب -) الف2  ب -ج -الف -) د1  
  ؟ندارد» تضاد و لف و نشر«كدام گزينه  -۱۴۷
ــــد ) 1    ــــر آي ــــت اگ ــــه خيال در مســــجد و ميخان

 

ــــازم  ــــو س ــــروي ت ــــه ز دو اب ــــراب و كمانچ مح
 

ــــه عشــــوه روز عمــــرم ز غمــــش2 ) دردا كــــه ب
 

شـــــب گشـــــت و شـــــب فـــــراق او روز نشـــــد 
 

ــار3 ــا ي ــوش و گوي ــرازو خم ــت و ت ــه اس ــو آين ) چ
 

ـــت  ـــوي گف ـــه او خ ـــده ك ـــن رمي ـــو دارد و ز م گ
 

ز ســـايه روشـــن عمـــرم رســـد بـــه خـــاطر مـــن ) 4
 

هـــاي ســـپيد و ســـيه ز عـــيش و محـــن گذشـــته 
 

  دارد؟» نما متناقض«چند گزينه  -۱۴۸
افتمبارگاهي شـش در و نـه سـقف عـالي يـ الف)    

 

ــام  ــي از ازدح ــوه و ته ــر ز انب ــر پ ــو محش همچ
 

ــرا ــاني م ــاري از پريش ــاطر غب ب) نيســت در خ
 

جامــۀ فــتح اســت چــون شمشــير عريــاني مــرا 
 

خواستم از عقـل گفـت ج) رخصت سير جهان مي
 

اهــل عزلــت را ســفر از يــاد مــردم رفــتن اســت 
 

آيـد بـه چنـگ د) از خموشي گوهر مقصـود مـي
 

كس كـه پـاس دم نداشـت هيچ غواصي نكرد آن 
 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  است؟» مستفعلن مفاعلُِ مستفعلن فعَلَ«وزن كدام گزينه  -۱۴۹
ــــــتان ) 1    ــــــرف بس ــــــداز از ط ــــــنبل بران س

 

ـــــــرگ نســـــــرين  ريحـــــــان برافشـــــــان از ب
 

ــــو ليلــــي2 ــــف چ ــــون آن زل ــــاقلان مجن ) ع
 

ــــــيرين  ــــــاقوت ش ــــــاد آن ي ــــــروان فره خس
 

ـــــه آب رخ وي 3 ـــــش گرفت ـــــي) آت ـــــاب م ز ت
 

ــــان ز آب  ــــش عي ــــش و آت ــــان در آت ــــش نه آب
 

ـــز ) 4 ـــق بپرهي ـــرو از عش ـــو ب ـــه خواج ـــد ك گوين
 

ـــت  ـــتن از مس ـــوان داش ـــم ت ـــا چش ـــز كج پرهي
 

  است؟» ركني ناهمسان سه«وزن كدام گزينه  -۱۵۰
گفـــتم مگـــر كـــه بـــود دلـــش مهربـــان، نبـــود ) 1   

 

ـــي  ـــا، ب ـــت وف ـــه داش ـــتم ك ـــت پنداش ـــا نداش وف
 

نقـــاب ن چـــو مـــه بـــي) برآمـــد بـــه گـــردو 2
 

ــــاب  ــــود آفت ــــه خ ــــرمش ب ــــد ز ش ــــرو ش ف
 

ــــس از ســــپاس خــــداي3 ) نيســــت شــــغلي پ
 

ـــــــراي  ـــــــۀ دوس ـــــــت خواج ـــــــر از نع بهت
 

ــــــــــاه ) 4 ــــــــــن كارگ ــــــــــد در اي كارگرانن
 

ــــــــــه  ــــــــــوخته در لا ال ــــــــــش لا س ز آت
 

  هاي آوايي تماماً وجود دارند؟ در بيت زير كدام پايه -۱۵۱
 عشـــقت كـــه بـــود كعبـــۀ اربـــاب ســـلامت   

 

ــهريــگ حــ  جــز ســنگ ملامــت رمش نيســت ب
 

  فاعلاتُ -مفاعيلُ -) مستفعِل4ُ  مفاعيلن -مفعول -) مفاعيل3ُ  مستفعِلُ -مفاعلن -) مفعول2  مفعول -فعولن -) مستف1  
  شود؟ بندي به اركان مي كدام وزن ناهمسان به دو صورت تقسيم -۱۵۲
در شيشـــۀ گـــردون نيســـت كيفيـــت چشـــم او ) 1   

 

ــــرد  ــــن ســــاغر م ــــر داردافكــــن مي اي ــــاي دگ ن
 

ــــين را2 ــــه روي زم ــــوار ده ك ــــه دي ــــت ب ) پش
 

نقـــش اميـــدي كـــه هســـت مـــوج ســـراب اســـت 
 

ـــــــه دروغ3 ـــــــي ) ديوان ـــــــو نم ـــــــد گ باش
 

ـــــان اســـــت  ـــــر ســـــنگ محـــــك دروغ بهت ب
 

چنـــــــد شـــــــود جامـــــــۀ بيرنـــــــگ دل ) 4
 

چــــــون پــــــر طــــــاووس ز نيرنــــــگ مــــــن 
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  شود؟ بندي هجايي مي يماست و صرفاً به يك شكل تقس» ناهمسان«گزينه  كداموزن  -۱۵۳  99
ــاده ) 1    ــه چــاه طبيعــت مــن از خــودي خــود افت ام ب

 

مـــرا ز چـــاه بـــه مـــاه ار بـــرآوري تـــو تـــواني 
 

ــيرين اوســت2 ــب ش ــر ل ــذر ب ــخنش را گ ــون س ) چ
 

ــت  ــوش اس ــكر زان خ ــو ش ــخ او همچ ــخن تل آن س
 

ـــت3 ـــيچ اس ـــع ه ـــه قط ـــه ب ـــون اصـــل هم ) چ
 

ــــــن از همــــــه هــــــيچ ناتمــــــام اســــــت  اي
 

دهــــــان كســــــي ) نــــــاف آهــــــو شــــــود4
 

ـــــت  ـــــو اس ـــــاي ت ـــــف كبري ـــــه در او وص ك
 

  است؟» تغيير مصوت كوتاه به بلند«اختيار شاعري  فاقدكدام گزينه  -۱۵۴
بـــازد نظـــر بـــا خيالـــت از ازل اهلـــي چـــو مـــي ) 1   

 

ـــه را  ـــق ديرين ـــن عاش ـــر اي ـــك نظ ـــا ي روي بنم
 

) جايي كـه سـيمرغ خـرد در قـاف قـدرت كـم پـرد2
 

بـاكيم مـا! ب چـه بـيدر جلوه ما همچون مگـس يـار  
 

جز پير مغان زاهـد كـه سـازد مشـكل مـا حـل؟ ) به3
 

هـا؟ تو داني حال خود مشكل چـه دانـي حـل مشـكل 
 

شهســوارا چــه ســگم مــن كــه تــو را صــيد كــنم؟ ) 4
 

ــو را  ــاز ت ــود ب ــه ش ــم طعم ــه دل ــس ك ــن ب ــتم اي بخ
 

  وجود دارد؟» به كوتاه تغيير مصوت كوتاه به بلند و بلند«در كدام گزينه اختيارات شاعري  -۱۵۵
كجــــا درســــت برآيــــد ســــبوي مــــا صــــائب ) 1   

 

ـــمه  ـــت ز چش ـــاه شكس ـــبوي م ـــرر س ـــه مك اي ك
 

ـــد2 ـــد آي ـــني پدي ـــي روش ـــت يك ـــت راس ) ز دس
 

ــــني نشــــاني داد  ــــركس از آن روش ــــه ه چنانك
 

گيـــري تـــو نيســـت ) مـــه را اگـــر مجـــال عنـــان3
 

ــــاب را  ــــد رك ــــه ببوس ــــال ده ك ــــدان مج چن
 

ر ســــــامريخـــــاك زد در چشــــــم ســــــح ) 4
 

ــــــــو  ــــــــرگس جــــــــادوي ت معجــــــــزات ن
 

  با توجه به بيت زير، كدام گزينه درست است؟ -۱۵۶
ــت    ــار دل اس ــم گهرب ــك از چش ــه فل ــبزي ن  س

 

آب ايــن مزرعــه از ديــدهٔ بيــدار دل اســت 
 

  ) در بيت چهار حذف همزه وجود دارد.1  
  د.) در بيت اختيار تغيير هجاي كوتاه به بلند و بلند به كوتاه وجود دار 2  
  ) در بيت سه حذف همزه و دو تغيير مصوت كوتاه به بلند وجود دارد.3  
  كار رفته است. ) در بيت فقط حذف همزه به4  
  وجود دارد؟» حذف همزه، تغيير مصوت بلند به كوتاه و كوتاه به بلند«در كدام گزينه اختيارات شاعري  -۱۵۷
ـــــــاني ز د ) 1    ـــــــردار خاق ـــــــر ب ـــــــان و نظ ن

 

ـــي  ـــر م ـــه  جگ ـــور ك ـــتخ ـــده اس ـــويي نمان دلج
 

) صــائب از بيمــاري آن چشــم حــال دل مپــرس2
 

دار؟ چــون بــود احــوال بيمــاري كــه شــد بيمــار 
 

ــــــــوي دراز3 ــــــــفته گيس ــــــــدمش آش ) دي
 

ـــــاز  ـــــواب ن ـــــار از خ ـــــتش خم ـــــرگس مس ن
 

هـــــيچ بيمـــــاري نباشـــــد خـــــوش ولـــــي ) 4
 

چشـــم جـــادوي تـــو بيمـــاري خـــوش اســـت 
 

  ي دارد؟كدام گزينه با شعر زير قرابت مفهوم -۱۵۸
  »خوانم. الاحرام علف مي خوانم/ كه اذانش را باد گفته باشد/ سر گلدستۀ سرو/ من نمازم را پي تكبيرة من نمازم را وقتي مي«  
پـر چـو خطيـب فـوق منبـر بنگر بـه مـرغ خـوش ) 1   

 

نـــوايي بـــه ثنـــا و حمـــد داور بگرفتـــه خـــوش 
 

) بــر درخــت گــل زنــد بلبــل نــوا وقــت ســحر2
 

فشـــاند شـــاخ گـــل وقـــت زوالبـــر بنفشـــه گـــل  
 

پـــرداز كـــرد ) بلـــبلان را روي گـــرم گـــل نـــوا3
 

ـــين  ـــن آتش ـــين حس ـــق از تلق ـــردد عش ـــار گ گفت
 

يدن مـــرغيگـــوش كـــن نغمـــۀ خواجـــو و ســـرا  ) 4
 

ســـــرايت باشـــــد گـــــر ســـــر زمزمـــــۀ نغمـــــه 
 

  كدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي دارد؟ -۱۵۹
ــان    ــه جان ــت ك ــان ارزد آن رغب ــد ج ــه ص  ب

 

م گويـــد و خواهـــد بـــه صـــد جـــاننخـــواه 
 

  

كنــي نهــم گـر تــو هــلاك مــي  ) روي بـه خــاك مــي1
 

ــي  ــد م ــه بن ــي دســت ب ــير م ــو اس ــر ت ــم گ ــري ده ب
 

ــي2 ــد روزي م ــه دل ) چن ــم دل را ب ــر ده ــوي دگ ج
 

ـــي  ـــر م ـــروي دگ ـــنم محـــراب خـــود از طـــاق اب ك
 

ــــاز خــــوب ) 3    ــــازي اســــت ن ــــان عجــــب ن روي
 

ـــــــده  ـــــــده را دزدي ـــــــده ران ـــــــان ز دي جوي
 

دل خــود دريــغ نيســت كــه از دســت مــن برفــت ) 4
 

جـــان عزيـــز بـــر كـــف دســـت اســـت گـــو بخـــواه 
 

  معني چند واژه درست است؟ -۱۶۰
  »معمور: آباد شده -نخوت: تكبّر -كرور: لشكر -نفحه: نفس -لَختي: اندكي -شرطه: باد موافق -مجمر: آتشدان«  
  ) هفت4  ) شش3  ) پنج2  ) چهار1  
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1010    
  ۱۶۱-۱۶۸( المفرداتأو المفهوم أو  الجواب للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في(:  
 »:سبیلاً و ألهِْمْنا طاعتک و جنِّبنا معصیتک! اللهّمّ لا تجَْعَلْ لِلشّیطان علی عقلي« -۱۶۱
 ور بگردان!) پروردگارا، شیطان را مسلط بر عقل ما مگردان و طاعتت را به ما الهام کن و از گناهانت د۱  
  ) پروردگارا، راهی برای شیطان بر عقل من قرار مده و اطاعتت را به ما الهام کن و از گناه نسبت به خود، ما را دور بگردان!۲  
  های ما قرار نده و اطاعت خود را به ما الهام گردان و ما را از معصیت دور بگردان! ) پروردگارا، هیچ راهی برای تسلط شیطان بر عقل۳  
  هایت ما را دور بگردان! ) خدایا، برای عقل شیطانی ما راهی قرار نده و اطاعت خودت را به ما الهام کن و از معصیت۴  
  »:إن ترُد أن تعیش هادئاً خُذ منظار التّشاؤم عن عیونک و أنظر الدّنیا نظر الأطفال!« -۱۶۲
  پس مانند کودکان به دنیا نگاه کن! ،رداری) اگر خواستی با آرامش زندگی کنی و عینک بدبینی را از چشمانت ب۱  
  نگری! که کودکانه به دنیا می در حالی ،ها را کنار بگذار راحتی زندگی کنی عینک بدبینی خواهی به که می ) وقتی۲  
  خواهی با آرامش زندگی کنی عینک بدبینی را از چشمانت بردار و مانند کودکان به دنیا بنگر! ) اگر می۳  
  خواهی در زندگی آرامش داشته باشی عینک بدبینی را از چشمت بردار و به دنیا نگاه کن نگاه کردن کودکان! ) چنانچه می۴  
  »: انعقدت! يکلّ الإمتحانات الّت هذه المدینة مدرسةً ینجح طلاّبها في إنّ لنا في« -۱۶۳
 اند! ا شده است، شرکت کردهآموزانش در همۀ امتحاناتی که برپ ای برای ما است که دانش ) در این شهر مدرسه۱  
  شوند!  آموزانش در امتحاناتی که انجام شده است، همه موفقّ می ای داریم که دانش ) همانا در این شهر مدرسه۲  
  شوند! هایی که برپا شده است، موفقّ می آموزانی هستند که در تمام امتحان ) در مدرسۀ این شهر دانش۳  
  شوند! آموزان آن در تمام امتحاناتی که برپا شده است، موفقّ می دانش ای داریم که ) در این شهر مدرسه۴  
  عین الصّحیح: -۱۶۴
 ها صحبت کنیم! های والای آن کنی هنگامی که از روحیه ) لا تصُدّق کلامَنا إذا تکلمّنا عن معنویاتهم العالیة!: حرفمان را باور نمی۱  
های طـولانی  هاست به زمان إلی زمن طویلٍ!: همانا اهدافی که انسان خواستار تحقیق آنیرید الإنسان تحقیقه یحتاج  ي) إنّ الغرض الذ۲ّ  

 نیازمند است!
ای نیست؛ بلکه پر از خارها و مشـکلات  ) طریق تحقیق الغرض لیس طریقاً سهلاً بل هو مملوء بالأشواک!: راه رسیدن به هدف راه ساده۳  

  است!
!: مادران مسلمان فرزندان را برای دفاع از میهن اسـلامی خـویش آمـاده يللدّفاع عن وطنهنّ الإسلامـ ) اعدّت الأمّهات المسلمات أبناءَهنّ ۴  

  اند! کرده
  »تعُجبني مِشیَةُ هذا الرجّل الذّاهِل!«عیّن الصّحیح للترّجمة:  -۱۶۵
  دارد! ) طرز راه رفتن این مرد گیج مرا به شگفتی وامی۲  ) راه رفتن این مرد گیج مرا متعجّب کرد!۱  
  ) طرز راه رفتن این مرد گیج مرا به شگفت آورد!۴  دارد! ) راه رفتن این مرد در حال گیجی مرا به شگفتی وامی۳  
  »:در همسایگی ما مردی بود که از شدت فقر ناامید شده بود ولی شروع به تغییر دیدگاهش نسبت به زندگی نمود!« -۱۶۶
  سکنة و لکنّه أخذ یتغیّر رأیه حول الحیاة!) هناک رجلٌ في مجاورتنا یئس من شدّة الم۱  
  ) کان هناک رجلٌ و هو جارنا ییأس من شدّة الفقر و لکنّه أخذ یغیّر رأیه إلی الحیاة!۲  
  ) کان في جوارنا رجلٌ قد یئس من شدّة الفقر و لکنّه بدأ یغیّر نظرته حول الحیاة!۳  
  ه یبدأ أن یغیّر النّظرة إلی حیاته!) في جوارنا کان رجل قد یئس من الفقر الشّدید و لکنّ ۴  
  »:مان غافل نباشیم تا بتوانیم فرزندانمان را خوب تربیت کنیم! ما باید از فرهنگ دینی« -۱۶۷
 ) علینا أن لانغفلَ عن ثقافة دینیّنا حتی نستطع أن نرُبیَّ الأولادَ جیّداً!۱  
 حسنة لأولادنا!) یجب أن لا نکن غافلین عن ثقافة دینیّنا لنقدر علی تربیة ۲  
 ) علینا أن لا نکون غافلین عن ثقافتنا الدّینیّة حتی نستطیعَ أن نربیَّ أولادنا تربیة حسنة!۳  
  ) یجب أن لا نغفلَ عن ثقافتنا الدّینیّة لنستطع أن نربیَّ الأولادنا حسنة!۴  
  »:کند! که زنده هستم خاموش نمیها آتش برافروخته در خونم را تا زمانی  من همان جوان هستم که طوفان مصیبت« -۱۶۸
  الذّي لا یطُفئ اللهّب المؤجّج في دمي موج الأسی مادام في الأحیاء! ی) أنا الفت۱  
  ) إنّي أنا الشّابّ الذّي لا تطُفئ عاصفة الأرزاء اللهّب المؤجّج في دمي مادمتُ حیاًّ!۲  
  ادمتُ في الأحیاء!) إنّي فتاةٌ لن تطُفئ عواصف الأرزاء اللهّب المؤجّج في دمي م۳  
  ) أنا شابٌّ الذّي لم یطفئ عاصفة الأرزاء اللهّب المؤجّج في دمه مادمتُ حیاًّ!۴  

 ۵ تا ۱ های درس :۳ نآ قر  زبان عربی،
´ 20
پيشنهادي زمان



 

 

صيلي 
سال تح

01
 - 

00
  

  
 

 
دفترچة شمارة 

2 -
 

صاصي 
آزمون اخت

24
 

دي
 

1400
 ) 

گروه
 

شي
آزماي

 
علوم
 

ف اسلامي 
و معار

(  

1111    ِّ۱۶۹-۱۷۱( التّحليل الصرّفيّ الإعراب و في  الخطأعين(:  
 »:للرسّل من قبلک! قیلقد  مالک الاّ  یقال ما« -۱۶۹
  »یقال«تدا و مرفوع محلاًّ وصلتهُ / مبمعرفه -يّ مبن -) ما (الاولی): إسم موصول عام۱  
/ فعل و نائب فاعله جملة فعلیّة -أجوف -مجهول -معتلّ  -) یقال: فعل مضارع للغائب۲     متعدٍّ
  » قد قیل«/ صلتهُ يّ مبن -) ما (الثاّنیة): إسم موصول عام لغیر العاقل۳  
  » ما«لـِ يّ/ فعل مع نائب فاعله صلةٌ مبن -أجوف -مجهول -معتلّ  -) قیل: فعل ماضٍ ۴  
  »: دقیقاً! إستماعاً ستمع النّاس لها ا المسجد ففي قرآنیَّة آیات تلُیت« -۱۷۰
  » آیات«يّ/ فعل و نائب فاعله مبن -متعدٍّ  -مجهول -معتلّ  -للغائبة -) تلُیت: فعل ماضٍ ۱  
  معرب/ نائب فاعل و مرفوع بالضّمّ  -نکره -سالم -مؤنثّ -جمع -) آیات: إسم۲  
  منصرف/ صفة و مرفوع بالتبّعیّة -معرب -المصدر الصناعی -مؤنثّ -مفرد -) قرآنیّة: إسم۳  
  معرب/ مفعول مطلق لبیان نوع الفعل و منصوب -مصدر النّوع -جامد -مذکّر -مفرد -) إستماعاً: إسم۴  
  !»:کثیراً البلادِ  لمجَد المدارس یعملون في طلاّب هناک« -۱۷۱
  لفتح/ خبر مقدم (شبه جملة) تقدّمه وجوبیاً يّ علی امبن -) هناک: إسم إشارة للمکان۱  
  إسم فاعل/ مبتدأ مؤخّر و مرفوع بالضّمّ  -مشتقّ  -جمع مکسرّ  -) طلاّب: إسم۲  
  معرفّ بالإضافة/ مجرور بحرف جرّ  -معرب -مذکّر -مفرد -د: إسم) مَجْ ۳  
  تحمشتقّ و الصّفة المشبّهة/ مفعول به و منصوب بالف -مذکّر -مفرد -) کثیراً: إسم۴  
 ۱۷۲-۱۸۰( عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالیة(:  
 في ضبط حرکات الکلمات: الخطأعیّن  -۱۷۲
دات النّظامِ الطَّبیعَةِ تلَوّثُ الهَواءِ!۱     ) کَیف کانَ دَورُ المقُاتلِینَ آنذَاک!۲  ) مِن مُهدِّ
جَرةِ نظَرَةًَ واحِدَةً!۳     ه بعَد إغبرار خَضرِهَ!) صَیَّرَ الأرض بِ ۴  ) نظَرَتُ إلی الشَّ
   ضبط حرکات الکلمات: في الخطأعیِّن  -۱۷۳
  !وانٍ و کائناتٍ اخُریٰ ) خَلقَ اللهُ نظاماً یحکمُ جَمیع الموُجودات مِن نبَاتٍ و حِیْ ۱  
  ي یأَکُلَ مِن ثِمارها الآخَرون!) نحَنُ نغَرسُِ أشجاراً لک۲ِ  
  لوُا!) ألا تسَمعون إلی جوابِ أهل النّار حینَ سُئِ ۳  
   النِّهایةَِ خاسرِاً!) انِسَحَب العَدُوّ في۴  
  عیِّن ما فیه الإسم المقصور أو الممدود: -۱۷۴
  ) لا یتحمّل بعضهم العطش و شربوا مِن ماءِ النّهر!۲  ) الحرّ إذا وعد وفیٰ و إذا أعانَ کفیٰ!۱  
  المحتلةّ!فلسطین  ) احِتلَّ الأعداءُ الأرضیَ في۴    ) إناّ لا ننَسیٰ یوم القیامة أبدا!۳  
  فات:  تأنیث الصّ في الخطأعیّن  -۱۷۵
  الخَضراء! المحفظة الیوم إشتریتُ  )۴  الأغلیٰ! المحفظة الیوم إشتریت )۳  الحُسنیٰ! المحفظة الیوم إشتریتُ  )۲  الحَسناء! المحفظة الیوم إشتریتُ  )۱  
  عیِّن ما فیه المصدر المرةّ:  -۱۷۶
  ) إن یرَحمک النّاسُ رحَمَةً واحدةً فاشکُرهم!۲  )لهم فبما رحَمَةٍ من الله لنِت() ۱  
  مَةً!) ذلک تخفیفٌ مِن ربکّم و رحَْ ۴    مَةً!) هب لنا مِن لدنک رحَْ ۳  
   المجردّ؟  اوزان الثلاثيي قلیلة الإستعمال فيعیِّن ما ه -۱۷۷
  ) نجََحَ (ــَـ)۴  ) حَبِطَ (ــِـ)۳  ) فرَِحَ (ــَـ) ۲  ) خَرَجَ (ــُـ)۱  
  ي:فیه المصدر المیم لیسن ما عیّ  -۱۷۸
  )ي حتیّ مَطلع الفجرسلامٌ ه() ۲  ! القربیٰ ) قل لا أسئلکم علیه أجراً إلاّ الموَدَّة في۱  
  ) هو أهلُ التقّوی و أهلُ المغَفِرةَ!۴    ) یوم لا ینفع الظاّلمینَ مَعذِرتَمُ!۳  
  في المفهوم:  الخطأعیّن  -۱۷۹
  و لکن معدن الذّهب الرخّام!خارا برون آورند!:   ) زر از سنگ۱  
  ) مرده از نیشتر مترسانش!: ما لجُرح بمیتّ إیلام!۲  
  ) هر که به معظمی رسد ترک دهد محقّری!: و من قصد البحر إستقلّ السّواقیا!۳  
  نظر مباش که در سنگ گوهرست!: أنا الغریق فما خوفي من البلل! ) کوته۴  
  »:کثیراً «عیّن الصّحیح لکلمة  »کانوا یقیمون صلاة اللّیل کثیراً!« -۱۸۰
 ) خبر کانوا۴  ) حال۳  ) مفعول مطلق۲  ) صفت۱  
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  شود؟ مربوط مي» از منابع پژوهش در گذشته«هاي تاريخي  يك از انواع كتاب به كدام» الذهب مروج«كتاب  -۱۸۱
  هاي جغرافيايي نوشته) 4  وميهاي عم تاريخ) 3  اي هاي سلسله تاريخ) 2  هاي محلي تاريخ) 1  
  اند؟ دو منبع از منابع پژوهش تاريخ كه در عصر ما به منابع تاريخي افزوده شده است، كدام -۱۸۲
  نشريات، اسناد و منابع آرشيوي) 1  
  ها ) نشريات، آرشيو2  
  ساختۀ انسان ها، بناهاي تاريخي، ابزارها و وسايل دست محوطه) 3  
  ها ها و موزه آرشيو) 4  
  شاه قاجار، توجه زمامداران و نخبگان ايران را به دنياي غرب جلب كرد؟ چه عاملي در دوران پادشاهي فتحعلي -۱۸۳
  ماندگي جامعۀ ايران در مقابل پيشرفت جوامع غربي شدند. ) وقتي متوجه عقب1  
  چون دارالطباعۀ دولتي و... پرداختند. ) وقتي به ترجمۀ آثار اروپايي در مراكزي هم2  
  هاي ايران و روسيه اتفاق افتاد. وقتي جنگ )3  
  ميرزا را متوجه اين امر كرد. هاي ايران و روسيه عباس ) شكست در جنگ4  
  شماري ............... است. هاي جهان، گاه شماري ترين گاه دقيق -۱۸۴
  جلالي) 4  هجري قمري) 3  هجري خورشيدي) 2  يزدگردي) 1  
  ؟شود نميو عوامل ضعف حكومت سلجوقيان محسوب هاي زير جز يك از گزينه كدام -۱۸۵
  اختلافات فراوان بر سر قدرت و جانشيني) 2  چون قراختائيان و غزها هجوم اقوام مهاجم هم) 1  
  مذهب بويۀ شيعه  درگيري با آل) 4  سلجوقيان نسبت به شيعيان و علويان  گيري ظلم و سخت) 3  
  هاي اقطاعي در آن قرار داشتند؟ ايي مناطقي شد كه زمينالملك سبب جد چه عاملي پس از خواجه نظام -۱۸۶
  الملك سالاران ايراني پس از مرگ خواجه نظام ضعف ديوان) 2    ضعف حكومت سلجوقي) 1  
  ستيز دائم اهل قلم با اهل شمشير) 4  تمايل تدريجي صاحبان اقطاع به استقلال) 3  
  ........ شروع شد.دورهٔ شاهان مسلمان مغول در ايران از زمان ....... -۱۸۷
  هولاكو) 4  ابوسعيد) 3  غازان) 2  الجاتيو) 1  
  در دورهٔ فرمانروايي ايلخانان، سرودن چه نوع اشعاري متداول بود؟ -۱۸۸
  قصيده) 4  سرايي شعر حماسي و شاهنامه) 3  دوبيتي) 2  غزل) 1  
  پايتخت اول صفويان چه شهري بود؟ -۱۸۹
  شيراز) 4  اصفهان) 3  تبريز) 2  قزوين) 1  
  مشتري اصلي ابريشم ايران چه كساني بودند؟ -۱۹۰
  تجار اروپايي) 2    تجار ايراني ارمني) 1  
  سياحان اروپايي و سفراي اين كشورها) 4  كمپاني هاي مختلف هند شرقي و تجار اروپايي) 3  
  در زمان چه حكومتي متداول بود؟» كلاه فرنگي«بناهاي معروف به  -۱۹۱
  قاجاريه) 4  ديهزن) 3  افشاريه) 2  صفويه) 1  
  ويژه انگلستان، روسيه و فرانسه براي دخالت در امور داخلي عثماني چه بود؟ بهانۀ كشورهاي اروپايي به -۱۹۲
  تأمين منافع اقتصادي و سياسي عثماني) 2    ها دفاع از حقوق اقليت) 1  
  تجارت در اين امپراتوري) 4  اجرايي كردن اصلاحات در عرصۀ سياسي و نظامي) 3  
  ؟باشد نمييك از عوامل زير جزو علل اجتماعي انقلاب كبير فرانسه  كدام -۱۹۳
  تحولات فكري جامعۀ فرانسه كه اصحاب دائرةالمعارف موجب آن بودند.) 1  
  وجود سه طبقۀ اجتماعي در جامعۀ فرانسۀ آن روز) 2  
  ينماندن در مسابقۀ استعمار  صرف منابع مالي هنگفت در سرزمين آمريكا براي عقب) 3  
  چون ولتر، منتسكيو و روسو طرح مباحث علمي و ادبي و انتقاد از وضع موجود توسط افرادي هم) 4  
  جانشين ابوالقاسم خان قائم مقام فراهاني چه كسي بود؟ -۱۹۴
  خان مشيرالدوله ميرزا حسن) 4  ميرزا آقاخان كرماني) 3  سالار خان سپه ميرزا حسين) 2  حاجي ميرزا آقاسي) 1  
  شد؟ عرف در عصر قاجاريه توسط چه كساني اداره مي محاكم -۱۹۵
  هاي حكومتي مقام) 1  
  گرفتند. بردند و حقوق مي هاي حكومتي فرمان مي قضات و مأموراني كه از مقام) 2  
  روحانيون) 3  
  گرفتند. بردند و حقوق مي هاي حكومتي فرمان مي مأموراني كه از مقام) 4  
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1313    
  يك از مسائل و مشكلات شهرهاي بزرگ اشاره دارد؟ به كدام» ونداليسم شهري« -۱۹۶
  ي و آثار فرهنگي در شهرهاعموم اموال به كردن وارد خسارت) 2  نشيني و اسكان غيررسمي و غيرقانوني در حاشيۀ شهرها ) زاغه1  
  ي اقتصاد شهرها مانند دستفروشي و دلاليسمرر يغ بخش) 4  هاي رايج در شهرها مانند اعتياد و سرقت روي ) انحرافات و كج3  
  هايي هستند كه: ، كشتي»Ro- Ro«هاي  كشتي -۱۹۷
  برند.  مي دور فواصل در گريد  مكان به يمكان از را مسافران) 1  
  كنند. جا مي صورت فله جابه ) مواد مختلف مانند غلات و حبوبات را به2  
  .شوند خارج مقصد در و بروندها  آن روند به بار با توانند يم دار چرخ) وسايل نقليۀ 3  
  گردانند. مبدأ برمي به دوباره و دهند يم گردش آب يرو يمحدودزمان  مدت را مسافران) 4  
  آغاز شد، چه بود؟ ۱۳۴۱در ايران كه از سال » اصلاحات ارضي«پيامد نهايي  -۱۹۸
  رعيتي در كشاورزي برچيده شد. -ظام ارباب) بساط ن2  ن تغيير پيدا كرد.كشاورزا  نفع به نيزم تيمالك نيقوان )1  
  ي كاهش يافت.خارج يكشورها از كالا واردات) 4  .گرفت شدت شهرها به انييروستا  مهاجرت) 3  
  هاي نوزدهم و بيستم، افزايش مهاجرت از شهرها به روستاها در كشورهاي آسيايي و آفريقايي با مشكلات بسياري همراه بود؟  چرا در سده -۱۹۹
  ) رشد شهرنشيني كُندتر از رشد صنعتي رخ داد.2  ها با توسعۀ صنعتي همگام نبودند. اجرت) مه1  
  به وقوع پيوست. مدت يطولان و يجيتدر  ها مهاجرت) 4  روستايي به شهرها منتقل شدند. مظاهر و ها ارزش) 3  
  ؟نداردگزينه در زمرهٔ اين عوامل جاي  ؛ كداماست شده ونقل حمل صنعت در تحول و گسترش موجب عامل سه ،رياخ قرن مين در -۲۰۰
   لونق حمل يبرا تقاضا و تيجمع شيافزا ) 2    يجهان اقتصاد و تجارت گسترش) 1  
  ونقل حمل ليوسا  ديتول دري فناور  و يعلم يها شرفتيپ) 4  عنوان ابزار سياسي ونقل به ) استفاده از حمل3  
  عبارت است از ............... » حوزهٔ نفوذ« -۲۰۱
  .دارند سكونتگاه يك از يعملكرد اي خدمات كالا، يتقاضا كه يتيجمع داقلح) 1  
  كند. ) ميزان جمعيت يك سكونتگاه و انواع خدماتي كه آن سكونتگاه به افراد ارائه مي2  
  د.كنن يم يط سكونتگاهيك  از خدمات اي كالا افتيدر  يبرا منطقهيك  مردم كه يمسافت نيشتر يب) 3  
  د.دار  وجود افراد وآمد رفت و خدمات كالا، انيجر  ،سكونتگاهيك  و محدوده آن نيب كه ييا يجغراف) محدودهٔ 4  
  ونقل اشاره دارند؟ حمل» اهميت اجتماعي«كدام موارد به  -۲۰۲
  يآموزش و يبهداشت و يدرمان مراكز به يدسترسب)   يخدمات ي وديتول يواحدها ينيگز مكان الف)  
  ت) توسعۀ گردشگري و مشاغل وابسته به آن  سكونت و ركا محل نيب روزانه شدن جا جابه پ)  
  ) ت و الف4  ) پ و ت3  ) ب و پ2  ) الف و ب1  
  ؟نيستونقل، كدام گزينه درست  هاي حمل در مقايسۀ ميان انواع شيوه -۲۰۳
  ونقل هستند. هايي ايمن براي حمل ) استفاده از هواپيما و قطار شيوه1  
  دارند.  زيست بيشترين سازگاري را با محيطاي،  ريلي و لوله  هاي ونقل ) حمل2  
  صرفه اما كُند است. ونقل ريلي مقرون به ونقل آبي مانند حمل ) حمل3  
   است. گران ها آن در پايانه احداث هزينۀ اما سريع هوايي و اي جاده  هاي ونقل حمل )4  
  باشد؟ مي» آمايش سرزمين«يك از ابعاد  توجهي به كدام ي است، نتيجۀ بيدار هيسرما ياقتصاد نظام از يناش يها دهيپد از يككه ي» ييفضا ينابرابر« -۲۰۴
  هتوسع ابعاد ۀهم به توجه) 4  هند يآ  و حال يازهاين به توجه) 3  تيجمع متوازن عيتوز ) 2  توسعه در عدالت به توجه) 1  
ها  كه اين سكونتگاه)، كدام گزينه دربارهٔ خدماتي C) و A) ،(B)باتوجه به حوزهٔ نفوذ سه سكونتگاه ( -۲۰۵

  است؟ نادرستتوانند ارائه دهند،  مي
  ): خدمات پيشرفتۀ پزشكي و درمانيA) سكونتگاه (1  
  ): تأمين مواد غذايي ساكنان خودC) سكونتگاه (2  
  ): توليد و عرضۀ خودرو و لوازم خانگيA) سكونتگاه (3  
  ): آموزش در مقطع تحصيلات تكميليB) سكونتگاه (4  
  ونقل اشاره شده است؟ ترين شيوهٔ حمل به موضوع در چه تعداد از موارد زير به مناسب با توجه -۲۰۶
   اي  صادرات مواد معدني و پتروشيمي: لوله  
   واردات خودروهاي لوكس اروپايي: آبي  
   انتقال كبد پيوندي از همدان به تهران: هوايي  
   اي پاشي مزارع گندم استان فارس: جاده سم  
   اي  بار از روستا به شهر: جاده يوه و ترهرساندن م  
   صادرات طلا و جواهرات قيمتي: هوايي  
  ) سه 4  ) پنج3  ) دو2  ) چهار1  
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  دهد؟ رو ارائه مي كدام گزينه توضيح درستي دربارهٔ تصوير روبه -۲۰۷  1414

  رند.اي از شهرهاي ده ميليون نفري است كه نقش مهمي در اقتصاد و تجارت جهاني دا  ) زنجيره1  

  ها را به هم پيوند داده است. هاي اقماري آن ) يك مگاسيتي متشكل از شهرهاي ميليوني است كه شهرك2  

  هاي اطراف آن به وجود آمده است. ) يك منطقۀ مادرشهري است كه در پي افزايش جمعيت مادرشهر و حومه3  

  ل پديد آمده است.ونق حمل و يارتباط يرهايمس امتداد در شهر مادر چند اي دو اديز  العاده فوق گسترش) در نتيجۀ 4  

  درست است؟» رانيا در لوله خطوط قيطر از ونقل حمل«كدام عبارات در خصوص  -۲۰۸
  شوند. هاي سوخت منتقل مي سفيد، گازوئيل و بنزين از طريق خطوط لوله به جايگاه نفت رينظ ينفت يها فراوردهالف)   
  برداشته شد. ۱۳۳۶، در سال تهران به اهواز شگاهيپالا از ينفت  راسري انتقال موادۀ سلول خط احداث يبرا گام نينخستب)   
  .كند يم صادر ارمنستان و جانيآذربا عراق، ه،يترك يكشورها به لوله خطوط قيطر از را يعيطب گاز ما كشورپ)   
  .دارد اوپك عضو يكشورها انيم در را وگاز نفتترين خط لولۀ  ت) ايران طولاني  
  ) پ و ب4  ) الف و ب3  ) پ و ت2  لف و ت) ا1  
  است؟ نادرستاي، ريلي، آبي و هوايي)،  ونقل (جاده توسط چهار شيوهٔ حمل» جايي بار و مسافر در ايران جابه«كدام گزينه دربارهٔ  -۲۰۹
  ونقل ريلي مربوط به نيمۀ شمالي كشور است. جايي بار و مسافر در شيوهٔ حمل ) بيشترين جابه1  
  ونقل هوايي است. ونقل آبي و كمترين آن مربوط به حمل جايي بار مربوط به حمل ميزان جابه) بيشترين 2  
  است. (ره)مهرآباد، مشهد و امام خميني فرودگاه سه به مربوط كشور يماهايهواپ برخاست و نشست %60 حدود) 3  
  كنند. جا مي ترين مسافران را جابهها كم هاي كشور، بيشترين مسافران و كشتي ) وسايل نقليۀ در حال حركت در جاده4  
  گيرد؟ ) به چه منظوري مورد استفاده قرار ميGISسامانۀ اطلاعات جغرافيايي ( -۲۱۰
  روستاها و شهرها تير يمد  و يز ير  برنامه) 2  يعيطب منابع تير يمد و  نيسرزم شيآما ) 1  
  عيصنا  و ها شهرك يابي مكانكاربري اراضي و برداري،  ) نقشه4  ييا يجغراف و يمكان اطلاعات ليتحل و هيتجز  و تير يمد ) 3  

  
  از مراحل ارتباطي انسان با محيط اطرافش اشاره دارد؟  يك ترتيب هر يك از عبارات زير به كدام به -۲۱۱
    از جهان اطرافش نسانروند آگاه شدن اسرعت زياد پيدا كردن 
    ها و خوانده  ها ، شنيده ها از ديدهفراتر رفتن  
    ي از عالم و آدم  تر و عميق   تر به آگاهي گستردهرسيدن 
   پرسش و پاسخ از ديگران  
  زبان -تعقل -تفكر -زبان) 4  تعقل -تعقل -زبان -زبان) 3  زبان -تفكر -تفكر -تعقل) 2  تفكر -زبان -زبان -تعقل) 1  
  ه دارد؟ترتيب هر يك از عبارات زير به چه مفهومي اشار به -۲۱۲
   مقايسۀ دانش عمومي با هوا براي انسان 
   ي دانش عمومي ها شناسايي آسيب 
   اي خاص در جامعه  مطرح شدن مسئله 
    بازماندنِ دانش علمي از رشد و رونق لازم  
تعارض ميان دانش علمي  -علمي گيري يا پيشرفت دانش شكل -تاثير داشتن دانش علمي بر دانش عمومي -توجه به دانش عمومي و اهميت آن عدم) 1  

 و دانش عمومي 
از  -شروع تعارض ميان دانش علمي و دانش عمـومي -رفت از آن كشف مشكلات دانش عمومي و روش برون -توجه به دانش عمومي و اهميت آن عدم) 2  

 توسط دانش علمي ت دانش عموميلا زم براي حل مسائل و مشكلا توان دست رفتن 
تعارض  -گيري يا پيشرفت دانش علمي شكل -رفت از آن كشف مشكلات دانش عمومي و روش برون -ن دانش عمومي براي انسانتبديل به عادت شد) 3  

  ميان دانش علمي و دانش عمومي
ز ا  -شروع تعارض ميان دانش علمـي و دانـش عمـومي -تاثير داشتن دانش علمي بر دانش عمومي -تبديل به عادت شدن دانش عمومي براي انسان) 4  

  توسط دانش علمي ت دانش عموميلا زم براي حل مسائل و مشكلا توان دست رفتن 
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  در جدول زير در كدام گزينه آمده است؟» د«و » ج«، »ب«، »الف«مصاديق  -۲۱۳  1515

  پيامد  علت
  »الف«  علمي اجتماعات ۀمطالع

ممكن نبودن شناخت كنش بدون فهم هدف آن  »ب«
  طبيعي ي ها بر محدوديت نسانا ۀغلب  »ج«

  »د« ها ي فناوري به انسان ها و محدوديت  ها فرصت هٔعلوم اجتماعي، دربارآگاهي دادن 

 -هـا علـوم طبيعـي و فنـاوري حاصـل از آن -كنش برخلاف فعاليت ديگر موجودات به اقدام و ارادهٔ انسان وابسـته اسـت -گيري علوم اجتماعي ) شكل1  
 عتگيري علوم تجربي و تسلط انسان بر طبي شكل

اهميت  -ها علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن -شود و هدف و معناي خاصي دارد  انسان انجام مي هٔكنش با آگاهي و اراد -گيري علوم اجتماعي ) شكل2  
  علوم اجتماعي نسبت به علوم طبيعيبيشتر 

نحـوهٔ اسـتفاده درسـت از علـوم  -ف و معنـاي خاصـي داردشود و هـد  انسان انجام مي هٔكنش با آگاهي و اراد -كشف قواعد نظم در جهان اجتماعي) 3  
  علوم اجتماعي نسبت به علوم طبيعياهميت بيشتر  -اجتماعي

نحـوهٔ اسـتفاده درسـت از علـوم  -كنش برخلاف فعاليت ديگر موجودات به اقدام و ارادهٔ انسـان وابسـته اسـت -كشف قواعد نظم در جهان اجتماعي) 4  
  و تسلط انسان بر طبيعت گيري علوم تجربي شكل -اجتماعي

  كند؟  در ارتباط با هر يك از موارد زير علوم اجتماعي چه فوائدي ارائه مي -۲۱۴
   ي آدميان ها كنش 
   مفاهيمي مانند فضيلت و سعادت 
   ها ي ظالمانۀ انسان ها كنش  
   ي ابزاري ها دانش  
گيري يا  شناسايي عواملي كه بر شكل - ها انتقاد از اين نوع كنش -براي شناخت اين مفاهيمايجاد بستري  -تأثير دارند  ها شناسايي عواملي كه بر كنش) 1  

  ها اثرگذار است. توسعه آن
و   هـا از ظلـم  هـا رهـا كـردن و آزادسـازي انسـان -ي انسـان ها بيني كنش شناخت اين مفاهيم براي پيش -تأثير دارند  ها شناسايي عواملي كه بر كنش) 2  

 ها اثرگذار است.  گيري يا توسعه آن شناسايي عواملي كه بر شكل -آيد  پديد مي  ها كنشاين كه در اثر يي  ها اسارت
  هـا كـنشايـن يي كه در اثـر  ها و اسارت  ها از ظلم  ها رها كردن و آزادسازي انسان -ايجاد بستري براي شناخت اين مفاهيم -ها آن ) شناخت و فهم معاني3  

 ها از آن صحيح استفاده هٔادن شيونشان د -آيد  پديد مي
 ها از آن صحيح استفاده هٔنشان دادن شيو -  ها انتقاد از اين نوع كنش - ي انسان ها بيني كنش شناخت اين مفاهيم براي پيش - ها آن شناخت و فهم معاني )4  
  بودن عبارات زير را مشخص كنيد: نادرستدرست يا  -۲۱۵
    ست.  ها بودن و مطالعۀ آماري پديدهمشاهده  معناي قابل هم تغييري به 
   ي استي كمّ ها عات در روشلاطااي، از ابزارهاي گردآوري  ي چند گزينه ها نامه با پاسخ پرسش . 
    باشد يكي از معاني هم تغييري صورت گرفته است.  ديگر همراه هٔاجتماعي با تغيير در پديد هٔتغيير در يك پديداگر 
   مطالعـه، يكسـان اسـت و آن هـم روش  موضوعي علمي،  ها دانش ۀعلوم است؛ يعني در هم موضوعمعني وحدت  شناسي تبييني به جامعه

  . تجربي است
  نادرست -درست -درست -درست )2  درست -نادرست -نادرست -درست )1  
  درست -درست -نادرست -نادرست )4  نادرست -درست -درست -نادرست )3  
  كند، سازگاري دارد؟  نگاهي كه جامعه را همچون طبيعت تصور ميعبارات كدام گزينه كاملاً با  -۲۱۶
نظم اجتماعي بيرون و مستقل از ما خواهد بود و فقط بايد خود را با آن  -سازد  انسان را بر جامعه مسلط مي -، وابسته به انسان استجامعه) بود و نبود 1  

 . تطبيق دهيم و سازگار كنيم
ي  هـا محصـول و مخلـوق كـنشجامعـه  -دوجـود آور  بود، تغييري بنيادين در جامعه بـه دقادر نخواهانسان  -كند  ميصور واقعيتي بيروني ت جامعه را) 2  

 .ست ها انسان
انسـان را  -ي اجتمـاعي را بشناسـيم هـا ي ابزاري خود استفاده كنيم و جامعه و پديـده ها توانيم از دانش  ما فقط مي -نيست دستاوردي انسانيجامعه ) 3  

 سازد.  وب جامعه ميمغل
انسـان را بـر  -نيسـت دستاوردي انسانيجامعه  -) نظم اجتماعي بيرون و مستقل از ما خواهد بود و فقط بايد خود را با آن تطبيق دهيم و سازگار كنيم4  

  سازد.  جامعه مسلط مي
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شود؟ و هدف در اين رويكرد چيست و از چه طريقي به   ميبه چه دليل در رويكرد تبييني روش مطالعه در طبيعت و جامعه يكسان انگاشته  -۲۱۷  1616
  اين هدف خواهند رسيد؟

بيني، پيشگيري و كنتـرل  پيش -شود  ي طبيعي و جامعه همانند طبيعت در نظر گرفته مي ها ي اجتماعي مانند پديده ها در رويكرد تبييني، پديدهزيرا ) 1  
  شناخت نظم اجتماعي -جامعه

 ايجـاد -جامعـه كنترل و پيشگيري بيني، پيش -پديده نوع دو اين كنترل شباهت نيز و طبيعي ي ها پديده با اجتماعي ي ها پديده ادزي شباهت دليل به )2  
 اجتماعي نظم

 -ه بيرونـيي اجتمـاعي از نگـا هـا فهم پديـده -ي طبيعي و نيز شباهت كنترل اين دو نوع پديده ها ي اجتماعي با پديده ها دليل شباهت زياد پديده به) 3  
  شناخت نظم اجتماعي

اجتماعي از نگاه  ي ها فهم پديده -شود  ي طبيعي و جامعه همانند طبيعت در نظر گرفته مي ها ي اجتماعي مانند پديده ها در رويكرد تبييني، پديدهزيرا ) 4  
  ايجاد نظم اجتماعي -بيروني

  زينه آمده است؟ترتيب مفاهيم مرتبط با هر يك از موارد زير در كدام گ به -۲۱۸
 ــيبي ــورد س ــك خ ــت، مل ــاغ رعي ــر ز ب اگ

 

ــــيخ  ــــت از ب ــــان او درخ ــــد غلام برآورن
 

 ي جديد يا اختراعات بزرگ در جهان اجتماعي ها گيري انديشه شكل  
  همشاهد توصيف خصوصيات و رفتارهاي قابلمحدود شدن به 

 دور شدن از نظم اجتماعي -را ندارد  ها ي توان فهم معاني كنش انسانروش تجرب -تاثيرگذاري اعضاي جهان اجتماعي به يك ميزان نيست) 1  
 توجهي به ساختارهاي جهان اجتماعي بي -انسان از نظم موجودفراتر رفتن  -تاثيرگذاري اعضاي جهان اجتماعي به يك ميزان نيست) 2  
 ناديده گرفتن معناي كنش -نظم موجود انسان ازفراتر رفتن  -همۀ اعضاي جهان اجتماعي در جهان اجتماعي مؤثر هستند) 3  
  ناهماهنگي با نظام اجتماعي -را ندارد  ها روش تجربي توان فهم معاني كنش انسان -همۀ اعضاي جهان اجتماعي در جهان اجتماعي مؤثر هستند) 4  
  موقعيتي از روش تجربي استفاده كرد؟در نگاه ماكس وبر نظم جهان متجدد چه پيامد منفي براي زندگي اجتماعي دارد؟ و گاليله در چه  -۲۱۹
  .قبول بود شهود آباء كليسا تنها روش علمي قابلدر شرايطي كه  -ها دارد و نيازهاي واقعي آن  ها هدفي جدا از انسانگويا ) 1  
ي عقلي نيز دو روش معتبـر  ها س و نگاهدر حالتي كه علاوه بر علوم و روش تجربي كتاب مقد -ها دارد و نيازهاي واقعي آن  ها هدفي جدا از انسانگويا ) 2  

 شدند.  كسب دانش محسوب مي
 . قبول بود شهود آباء كليسا تنها روش علمي قابلدر شرايطي كه  -عاري از هر گونه آرمان و ارزش است) 3  
 دانـش كسـب معتبـر روش دو نيـز عقلـي ي ها نگاه و مقدس كتاب تجربي روش و علوم بر علاوه كه حالتي در -است ارزش و آرمان گونه هر از عاري )4  

  شدند.  مي محسوب
گيـري اجـزاي بـدن در ايـام  اندازهشود؟ و   توزي يا فضيلت دانستن مهرباني در چه بستري خلق مي ناتواني در رذيلت اخلاقي دانستن كينه -۲۲۰

  چيزي است؟ دهندهٔ چه شد و نشان  به چه دليلي انجام مي جنگ جهاني دوم
ي عـاطفي و  هـا انكـار ارزش -نباشـد مشـاهده و فهـم تـوزي و خودخـواهي قابـل رزش بودن مهرباني و فداكاري و ضدارزش بودن كينها در فضايي كه ) 1  

 دور شدن از مفهوم نظم اجتماعي و خلاقيت انسان در انجام كنش -گريزي اخلاق
 -ي عـاطفي و اخـلاق گريـزي هـا انكـار ارزش -توجه داشته باشيم ي درون كنش تنها به آگاهي و معناي كنش ها جاي توجه به ارزش در حالتي كه به) 2  

  مشاهده تأكيد افراطي بر امور قابل
بـراي تعيـين اينكـه چـه كسـي از نـژاد برتـر  -ي درون كنش تنها به آگاهي و معناي كنش توجه داشته باشيم ها جاي توجه به ارزش در حالتي كه به) 3  

 اجتماعي و خلاقيت انسان در انجام كنش دور شدن از مفهوم نظم  -برخوردار است
براي تعيين اينكه چه كسي از نژاد  -نباشد مشاهده و فهم توزي و خودخواهي قابل ارزش بودن مهرباني و فداكاري و ضدارزش بودن كينهدر فضايي كه ) 4  

  مشاهده تأكيد افراطي بر امور قابل -برتر برخوردار است
  اي دچار كند؟ را به چه پيامدهاي منفي  ها شتن براي به روز بودن، ممكن است انسانفضاي مجازي در كنار معنا دا -۲۲۱
  ي انساني بيرون از فضاي ذهن انسان ها گيري واقعيت شكل -كنترل قرار گرفتن تحت -محروم شدن از مطالب مهم و ضروري) 1  
  ارهاي اجتماعيتأكيد افراطي بر ساخت -جدا شدن انسان از زمان و مكان خودش -سطحي شدن) 2  
  تأكيد افراطي بر ساختارهاي اجتماعي -ي انساني بيرون از فضاي ذهن انسان ها شكل گيري واقعيت -جدا شدن انسان از زمان و مكان خودش) 3  
  محروم شدن از مطالب مهم و ضروري -سطحي شدن -كنترل قرار گرفتن تحت) 4  
و هـا  ي انساني و اجتماعي، بدون توجه به عمق آن ها پديده ۀبررسي و مطالعترتيب  ستند؟ و بهچيزي ه نمايانگر چه  ها منابعي مانند سفرنامه -۲۲۲

  ي اجتماعي چه پيامدهايي دارد؟ ها دربارهٔ چرايي وقوع پديده وجود نظريات متفاوت
 ي اجتماعي ها فهم پديدهدشواري  -ي غلط و اشتباه ها گيري نتيجه -دهند  ي فرهنگي را نشان مي ها به تفاوت  ها توجه انسان) 1  
  ي اجتماعي ها پيچيدگي و عمق پديده -ي غلط و اشتباه ها گيري نتيجه -دهند  را از معناي زندگي نشان مي  ها ) تصوير انسان2  
  ي اجتماعي ها دشواري فهم پديده -ي اجتماعي ها بيني درست از پديده ناتواني در پيش -دهند  را از معناي زندگي نشان مي  ها ) تصوير انسان3  
  ي اجتماعي ها پيچيدگي و عمق پديده -ي اجتماعي ها بيني درست از پديده ناتواني در پيش -دهند  ي فرهنگي را نشان مي ها به تفاوت  ها توجه انسان) 4  

  



 

 

صيلي 
سال تح

01
 - 

00
  

  
 

 
دفترچة شمارة 

2 -
 

صاصي 
آزمون اخت

24
 

دي
 

1400
 ) 

گروه
 

شي
آزماي

 
علوم
 

ف اسلامي 
و معار

(  

تواند روش و برخورد   در نگاه وبر، نمياز عبارات زير   يك كند، كدام  در ارتباط با جامعه شناسي كه براي مدتي با اعضاي يك گروه زندگي مي -۲۲۳  1717
  درست و علمي باشد؟

  ها آن ي اجتماعي ها و ارزش  ها آرمانالف: توصيف   
 ها ي اجتماعي آن ها ب: اصلاح برخي از پديده  
    ها  ي آن ها عقايد و ارزشج: فهم   
 ها ي آن ها و ارزش  ها آرماند: نقد   
  عيي اجتما ها : تعيين درست و غلط در پديدهه  
  ها  ي آن ها و ارزش  ها آرمانو: داوري علمي   
  و -ه -د -الف) 4  و -ه -د -ب) 3  و -د -ج -ب) 2  ه -ج -ب -الف) 1  
  سه پيامد غلبۀ رويكرد تفسيري در كدام گزينه آمده است؟ -۲۲۴
پـذير  و اجتماعي به دانـش جهـان شـمول امكـاندسترسي علوم انساني  -نزديك شدن به علوم طبيعي را ندارند ۀ) علوم انساني و اجتماعي ديگر دغدغ1  

 . شود  علوم انساني و اجتماعي به رسميت شناخته مي هٔعنوان روش مستقل و ويژ تفسير به -شد
و عنـوان روش مسـتقل  تفسير به -نزديك شدن به علوم طبيعي را ندارند ۀعلوم انساني و اجتماعي ديگر دغدغ -گيرد  تفسير قرار مي ۀ) تبيين در حاشي2  

 . شود  علوم انساني و اجتماعي به رسميت شناخته مي هويژ 
تفسـير قـرار  ۀتبيـين در حاشـي -شـود  نيازي براي آن محسوب مي تفهم در مقابل تفسير روش مستقلي براي علوم انساني نيست بلكه مقدمه و پيش) 3  

 . ارندنزديك شدن به علوم طبيعي را ند ۀعلوم انساني و اجتماعي ديگر دغدغ -گيرد  مي
دسترسي علوم انساني و اجتماعي به دانش جهان شـمول  -شود  علوم انساني و اجتماعي به رسميت شناخته مي هٔ) تفسير به عنوان روش مستقل و ويژ4  

  شود.  تفهم در مقابل تفسير روش مستقلي براي علوم انساني نيست بلكه مقدمه و پيش نيازي براي آن محسوب مي -امكان پذير شد
  كند؟  شده ذكر مي كدام گزينه روند درستي از سه عبارت داده -۲۲۵
   ي مختلف ها و گروه  ها پديد آمدن خرده فرهنگ  
   در معاني ذهني و فرهنگي قيت كنشگرانلافعاليت و خ 
   پيدايش معاني گوناگون ذهني و فرهنگي  
در معاني ذهني  قيت كنشگرانلا فعاليت و خ اگون ذهني و فرهنگي پيدايش معاني گون  ي مختلف ها و گروه  ها ) پديد آمدن خرده فرهنگ1  

  و فرهنگي
در معاني ذهني  قيت كنشگرانلا فعاليت و خ  ي مختلف ها و گروه  ها پديد آمدن خرده فرهنگ پيدايش معاني گوناگون ذهني و فرهنگي ) 2  

 و فرهنگي 
پيدايش معاني گوناگون ذهني   ي مختلف ها و گروه  ها ديد آمدن خرده فرهنگپ در معاني ذهني و فرهنگي  قيت كنشگرانلا ) فعاليت و خ3  

 و فرهنگي 
و   هـا پديـد آمـدن خـرده فرهنـگ پيدايش معاني گوناگون ذهنـي و فرهنگـي  در معاني ذهني و فرهنگي  قيت كنشگرانلا ) فعاليت و خ4  

  ي مختلف ها گروه

  
  تر است؟ مناسب در موجودات مختلف ل براي توضيح رابطۀ وجود و ماهيت،كدام تمثي -۲۲۶
  ايم. هاي مختلف يك نوع مايع ريخته ) در ظرف2  ايم. هاي مختلف ريخته هاي مختلف مايع ) در ظرف1  
  ايم. هاي يكسان يك نوع مايع ريخته ) در ظرف4  ايم. هاي مختلف ريخته هاي يكسان مايع ) در ظرف3  
  است؟» مغايرت دومفهوم وجود و ماهيت«كنندهٔ  ، از دلايل اثباتيك كدام -۲۲۷
  ) تصورّ هر ماهيتي مساوي با موجود شدن است.1  
  ) سلب وجود از هر ماهيتي ممكن است.2  
  ) حمل وجود بر هر ماهيتي محتاج به دليل نيست.3  
  ناپذيرند. ) در ذهن دو مفهوم وجود و ماهيت از يكديگر جدايي4  
  از نظر نيازمندي به دليل مانند كدام حمل است؟» بر گياه جسم«حمل  -۲۲۸
  ) كروي بودن بر زمين4  ) موجود بر روح3  ) مستطيل بر مربع2  ) انسان بر حيوان1  
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  ؟نيستكدام گزينه براي پاسخ به پرسش زير مناسب  -۲۲۹  1818
  »اند نباشند؟ توانسته آيا موجودات اين جهان مي«  
  توانستند باشند يا نباشند. الوجودند يعني مي ، ممكن) بنا به ذات و ماهيت خود1  
  توانستند نباشند. ) به خوديِ خود ضروري نيستند، ولي با توجه به عوامل خارجي نمي2  
  توانستند نباشند، ولي اكنون كه هستند، وجود برايشان ضرورت ذاتي پيدا كرده است. ) مي3  
  ها را ضروري كرده است. وجود علت، بودن آن) بودن يا نبودن براي ذاتشان مساوي است اما 4  
  تر است؟ الوجود مناسب كدام تشبيه در توضيح ماهيت ممكن -۲۳۰
 تواند يكي را انتخاب كند. ) مانند كسي است كه بين دو مسير مانده است و مي1  
  آيد يا خط. دانيم نهايتاً شير مي كنيم نمي ) مانند يك سكه است كه وقتي آن را پرتاب مي2  
  ) شبيه دو كفۀ ترازو است كه پايين رفتن يك كفه نسبت به كفۀ ديگر، محال و نشدني است.3  
 اتصال به برق دارد. ) شبيه يك چراغ سالم است كه روشن يا خاموش بودن آن بستگي به اتصال يا عدم4  
  معناي امتناع ذاتي است؟ به» محال«در كدام عبارت  -۲۳۱
  ) به وجود آمدن دريايي از جيوه محال است.2  بگويم.) محال است كه به دوستم دروغ 1  
  انسان محال است. رشدكننده نبودن) 4    ) محال است جهان آخرتي نباشد.3  
  توان گفت: ............... بر اساس ديدگاه هيوم پيرامون عليت مي -۲۳۲
  . اند ها بدون علت ) بين علتّ و معلول رابطۀ ضروري وجود ندارد و برخي از معلول1  
  كند. ) رابطۀ عليت نه عقلي است و نه حسي و تجربي بلكه امري رواني و ذهني است يعني ذهن آن را درك مي2  
  شود. ) با وقوع مكرر دو حادثۀ همزمان يا متوالي، در ذهن رابطۀ عليت تداعي مي3  
  انگر وجود اين رابطه است.ها اگرچه ناشي از ضرورت رابطۀ عليت نيست، اما بي ) توالي و پشت سر هم آمدن پديده4  
  ها متناسب با اهدافشان است؟ بر چه اساس رفتار انسان -۲۳۳
  كنند. اند و طبق آن رفتار مي ) اصلي كه پشتوانۀ نظم در جهان است را در عمل پذيرفته1  
  گونه است و نيازي به اكتساب شرايط خاصي نيست. طور فطري اين ها به ) رفتار انسان2  
  ل عليت، اصل سنخيت ميان علت و معلول نيز ميان حوادث حاكم است.) علاوه بر اص3  
  ها داشته باشد. روند كه تناسب بيشتري با اهداف آن ها به سراغ عواملي مي ) انسان4  
  كدام مطلب پيامد انكار جدّي اصل وجوب علّي و معلولي است؟ -۲۳۴
  غيرمعقول خواهد شد. ،فروش تضميني ) معاملاتي از جنس پيش1  
  كرد. ) هيچ پزشكي نبايد براي بيماران خود هيچ دارويي تجويز مي2  
  اكنون موجودند ضروري نبود. ) وجود داشتن براي درختاني كه هم3  
  ) ضرورت نداشت براي كاهش قدرت خريد مردم دنبال عاملي باشيم.4  
  در حقيقت، ...............كند،  فيلسوفي كه در دانشگاه از ديدگاهي مبني بر انكار اصل سنخيت دفاع مي -۲۳۵
 ) چون به دانشگاه رفته و ديدگاهش را ارائه داده است، پس در عمل به ادعاي خود التزامي ندارد.1  
 ) معناي اول اتفاق را پذيرفته و معتقد است كه شايد وزنه بر روي كفۀ ترازو قرار بگيرد و پايين نرود. 2  
 داند. طور مستقيم ايجاد خود به خودي يك پديده را ممكن مي كند كه به ) از معناي دوم اتفاق دفاع مي3  
 پذيرد.  معينّ به دانشگاه رفته و ديدگاهش را بيان كرده است، معناي سوم اتفاق را نمي ) چون با هدف از پيش4  
  اند؟ با هم در تناقض آن دو گزاره اند ولي كدام دو گزاره است كه برخي فيلسوفان به آن دو قائل -۲۳۶
  ) جهان علةالعلل دارد و فرايندهاي تكاملي اتفاقي است.2  معينّ نيست. خداوند وجود ندارد و حركات جهان از پيش )1  
  ) جهان آفريدگاري ندارد و همۀ تحولات آن تكاملي است.4  ) آفرينندهٔ جهان وجود دارد و غايتمندي حوادث كذب است.3  
  تر است؟ كدام مطلب مناسب» اعتقاد به خدا به سبب معنابخشي به زندگي«بحث  در تبيين دليل گرايش برخي فيلسوفان غربي به -۲۳۷
  شد. خواهد اي آزاردهنده پوچي و معنايي خلأ باشد، دچار انسان بر ناظر و زيبايي و خير مبدأ كه خدايي به اعتقاد بدون ) زندگي1  
  كرد.  ور خدا در لحظاتي از زندگي براي اين امر كفايت مي) از نظر آنان اعتقاد به خداوند نيازي به اثبات عقلي نداشت و حس حض2  
  .داد مناسب جلوه ميبراي حل بحران معناداري زندگي  راحل  راهاين هاي عقلي و فلسفي بر اثبات وجود خدا  ) سير نزولي استدلال3  
  رابطۀ اعتقاد به خدا و معناداري توجه شود. خدا، به وجود اثبات جاي كه بهگذاشت جز اين  اي باقي نمي چاره زندگي معناداري ) بحران4  
  تر است؟ به استدلال كدام فيلسوف نزديك» اگر خدايي وجود نداشته باشد آن وقت هر كاري مجاز است«گويد:  اين جملۀ داستايوفسكي كه مي -۲۳۸
  ) كاتينگهام4  ) جيمز3  ) دكارت2  ) كانت1  
  خدا چه بود؟ انتقاد اصلي هيوم به برهان دكارت براي اثبات -۲۳۹
  كند نه ازلي و ابدي بودن او را. ) حداكثر يك خالق را اثبات مي2  حس نيست. ) تصور خدا يك امر ذهني و رواني است و قابل1  
  ) اينكه تصور نامتناهي معلول موجود نامتناهي است، صرفاً يك تداعي است.4  ) عقل انسان اساساً ادراك مستقل از حس و تجربه ندارد.3  
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  تر است؟ شناسان كدام مطلب براي توجيه سخن گفتن افلاطون از خدايان مناسب از نظر بسياري از افلاطون -۲۴۰  1919
  هاي مختلفي قائل بود. ) براي خداوند در مرتبۀ ذات و در مرتبۀ خلق جهان نام1  
  ترسيد كه مانند سقراط به مخالفت با خدايان متهم و به قتل رسانده شود. ) مي2  
  ها بود. ت عالم مُثُل همگي خداگونه بودند ولي مثال خير، برترينِ آن) موجودا 3  
  ها ارتباط بهتري برقرار كند. ) نوعي همراهي با مردم زمانش بود تا بتواند با آن4  
  دست آورد؟ از برهان فارابي بر وجود خدا به توان نميكدام مطلب را  -۲۴۱
  بر معلول ) تقدم علت 2  ) محال بودن تسلسل علل نامتناهي1  
  ) نيازمندي هر موجودي به علت براي تحقق يافتن 4  الوجود ها به واجب ) منتهي شدن سلسۀ علت3  
  سينا است؟ كدام گزينه مطابق نظر ابن -۲۴۲
  حالت تساوي دارند. ) موجودات عالم كه پيش روي ما هستند، نسبت به وجود و عدم 1  
  الوجود است. معلول و از نظر ذاتي، ممكنالوجود بالغيري در هر جاي جهان،  ) هر واجب2  
  الوجود بالغير است. ) هر موجودي در جهان هستي به جز موجود مجرد و غيرماديّ، واجب3  
  الوجود. اند يا ممتنع الوجود بوده ما قبل از موجود شدن، يا ممكن ) موجودات اين جهان4ِ  
  ؟نداردازمندي موجودات به خدا مطابقت كدام عبارت با مباني فلسفي ملاصدرا در ارتباط با ني -۲۴۳
  نياز و غيروابسته است يا عين وابستگي و نيازمندي. ) هر موجودي از حيث وجود يا بي1  
  ) جهان هستي هم در پيدايش و هم در بقا نيازمند و وابسته به يك وجود غنيّ بالذات است.2  
  نياز و غنيّ مطلق باشد. ودي بي) موجودي كه داراي ويژگي امكان فقري است بايد متكي به وج3  
  الوجود بالذاتي براي موجود شدن به علت نياز دارد.  الوجود است و هر ممكن ) اين جهان ذاتاً ممكن4  
  سينا دربارهٔ عشق است؟ كدام عبارت موافق با نظرات ابن -۲۴۴
  ها نيست بلكه بقا است. شتياق به كمالات و گريز از بدي) نتيجۀ عشق، ا2  ) عشق و محبت در ميان همۀ موجودات به امانت گذاشته شده است. 1  
  ) عشق به كمالات، يك ميل هميشگي نيست بلكه اشتياقي متعالي است.4  ) عشق انسان به جهان ناشي از جاذبۀ عشق الهي و عطاي اوست.3  
  ؟تر بود خواست به برهان وجوب و امكان اشكال كند، كدام بيان از او محتمل اگر راسل مي -۲۴۵
  تواند بدون اين عامل، خودش از حد تساوي بين وجود و عدم خارج شود. بخش دارد يا جهان هم مي ) يا خدا هم نياز به عامل وجوب1  
  .خداوند هم همين نسبت تساوي را خواهد داشتتواند نسبت به وجود و عدم حالت تساوي داشته باشد، زيرا در اين صورت  ) جهان نمي2  
  الوجود بالذات نيست و نيازمند علت است. پس خداوند هم واجب ،ورتاً نياز به علت دارد و ممكن نيست خودش ايجاد شود) اگر هرچيزي ضر 3  
  اند، خدا هم بايد اينگونه باشد. الوجود بالذات نشئت گرفته الوجودند و از حيث وجود از واجب ) اگر همۀ موجودات جهان برحسب ذات خود ممكن4  

  
 خواهـد يبهتـر عملكـرد ،بخـورد شكلات چند آزمون نيح در اگر كه است افتهيدر تجربه به يشيآزما آزمون چند در شركت از بعد يعل -۲۴۶

  است؟ كرده استفاده يآگاه كسب منبع كدام از يعل. داشت
  استناد) 4  شهود) 3  عقل) 2  تجربه) 1  
 اهـداف از كيـ كدام به عبارت نيا. شود كن شهير ي كروناماريب تا كنند يم شركت يسراسر ونياسنيواكس طرح در جامعه افراداز  بسياري -۲۴۷

  دارد؟ اشاره علم
  كنترل) 4  ينيب شيپ) 3  نييتب) 2  فيتوص) 1  
  دارد؟ اشاره) شناخت -رفتار( جنبه كدام به بيترت به ريز يها عبارت ،يشناس روان فيتعر به توجه با -۲۴۸
  يبلند از ترس) الف  
  گريد يها نيدلف توسط نيدلف كي فرد به صرحمن سوت يصدا صيتشخ) ب  
  يترك ۀلهج با كردن صحبت) پ  
  شناخت -شناخت -رفتار) 4  شناخت -رفتار -رفتار) 3  رفتار -شناخت -شناخت) 2  رفتار -رفتار -شناخت )1  
 ديبا يژگيو دو نيا. بدهد نشان را يكساني وزن ديبا ترازو ،ميگذارب آن يرو را زيچ كي بار چند اگر و كند يريگ اندازه را وزن ديبا ترازو كي -۲۴۹

  باشد؟ داشته وجود زين اطلاعات يآور جمع روش كدام در
  آزمون) 4  مصاحبه) 3  نامه پرسش) 2  مشاهده) 1  
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  دهد؟ يم نشان را هسال ۵ تا ۱ كودكان در يرشد راتييتغ ،نمودار كدام -۲۵۰  2020

  1 (  2 (  3 (  4 (

  
  كند؟ ترتيب كودك چندماهه را توصيف مي به ريز جملات -۲۵۱
  .گردد ينم آن دنبال به ،ميكن يم پنهان سرمان پشت مقابل چشمانش را رشيش ۀشيش يوقت) الف  
  .كند يم هيگر بهيغر افراد دنيد با شود، يم ديجد عجم وارد يوقت) ب  
  .نديبنش گرانيد از گرفتن كمك بدون تواند يم) ج  
  ماهه 8 -ماهه 5 -ماهه 6) 4  ماهه 6 -ماهه 8 -ماهه 8) 3  ماهه 8 -ماهه 5 -ماهه 8) 2  ماهه 6 -ماهه 8 -ماهه 6) 1  
 دايـپ را شغل نيا در شرفتيپ يها راه مشهور، گرانيباز تيموفق علل يبررس اب تا كند يم تلاش و است يگريباز شغل يبررس حال در مايس -۲۵۲

. اسـت مادرانـه يرفتارهـا نيتمـر حـال در هـا، آن يبرا فداكاري كردن و خانواده خردسال كودكان از كردن مراقبت با لايسه او خواهر. كند
  است؟ مربوط تيهو ياجزا از كي كدام به لايسه و مايس تيفعال بيترت به

  يجنس -يرفتار ) 4  يروان -يرفتار ) 3  يروان -ياجتماع) 2  يجنس -ياجتماع) 1  
 به ورود يابتدا در. رفتند فرودگاه به است گرفته طلا مدال اديالمپ يجهان مسابقات در كه شان يهمكلاس از استقبال يبرا دوستانش و ميمر -۲۵۳

 لبـاس نكـهيا خـاطر به سپس. كرد جلب خود به راها  آن توجه ،بليغ شده بودتابلويي بزرگ و رنگي كه در آن يك وسيلۀ برقي ايراني ت سالن
 .دادند يم تكان دست شيبرا شد و با ديدن هر دختري كه لباس بنفش پوشيده بود، توجهشان جلب مي بود، بنفش رانيا اديالمپ كاروان يرسم
  است؟ بوده كدام توجه منبع بالا عبارت دو درترتيب  به

  فرد انتظارات و پردازش سبك -حافظه در موجود اطلاعات) 2  اطلاعات موجود در حافظه -حواس كيتحر ) 1  
  حواس كيتحر  -حافظه در موجود اطلاعات) 4  فرد انتظارات و پردازش سبك -حواس كيتحر ) 3  
  دهد؟ يم شيافزا را علامت يابيرد در تيموقع كدام وقوع احتمال ،يساز آماده هٔديپد -۲۵۴
  محرك دادن دست از) 4  درست رد) 3  كاذب هشدار) 2  اصابت) 1  
  ؟ابدي ينم كاهش گردد، يم جاديا فيتكل چند زمان هم انجام ۀواسط به كه شده توجه تقسيم يمنف اثر حالت كدام در -۲۵۵
  ) فرد در انجام تكليف تجربه داشته باشد.2    ) يكي از تكاليف آسان باشد.1  
  مربوط به يك موضوع باشند. فيتكل دو) 4  .كنند جاديا  يكمتر  ير يخوگ فيتكل دو) 3  
 شود، پخش هم سر پشت هيثان در عكس ۳۰ سرعت با يوقت كه است هم سر پشت عكس ياديز تعداد واقع در لميف كي ديدان يم كه طور همان -۲۵۶

  دهد؟ يم حيتوض را دهيپد نيا گشتالت اصل كدام. مينيب يم) لميف( متحرك صورت به را آن ما
  ليتكم) 4  استمرار) 3  مشابهت) 2  نهيزم و شكل) 1  
  ست؟يچ مدت كوتاه ۀحافظ در اطلاعات رفتن نيب از علت -۲۵۷
  يابيباز ۀ نشان به مربوط مشكلات -يرمزگردان عدم) 2    زمان گذشت -اطلاعات تداخل) 1  
  اطلاعات تداخل -يتوجه كم) 4  ديجد  موارد با ياطلاعات مواد ينيگز يجا  -زمان گذشت) 3  
  است؟ شده ذكر نادرست يفراموش عامل نهيگز كدام در -۲۵۸
  .)يابيباز  يها نشانه به مربوط مشكلات( ماند يم ادشي كمتر خواند يم شتريب چه هر كند يم احساس خواند، يم درس هم ها حيتفر   زنگ در اينكه وجود با مايش )1  
  .كند (عوامل عاطفي) س را فراموش ميترسد و اغلب اوقات در جلسۀ امتحان مطالب اين در  ) سحر از معلم درس منطق مي2  
  .)يرمزگردان عدم( اوردين خاطر به يز يچ كرد فكر چه هر سارا اما ،ديپرس معلمش لباس رنگ درباره او از سارا خواهر) 3  
  .)عاطفي عوامل( بياورد امانت به دوستش براي را آن كند يم فراموش ،ساعت مچي جديدي كه خريده است دنيد  بيآس از ينگران ليدل به سوسن) 4  
  است؟ نشده اشاره تداخل و زمان گذشت كنترل يبرا ياختصاص يراهكارها به بيترت به نهيگز كدام در -۲۵۹
  قيعم ير يادگي/ يادآور ي و ير يادگي نيب يزمان ۀفاصل كاهش) 2    استراحت با يادگيري/ كارآمد مرور) 1  
 معنادار يرمزگردان/ اصلهف با يادگيري) 4  يچندحس ۀمطالع/ مناسب زمان در مرور) 3  
 تمـرين ايـن و ... ۷۹-۸۶-۹۳-۱۰۰: صـورت اين به يعني ؛بشمارد و كند كم تا ۷ معكوس صورت به ۱ تا ۱۰۰ هٔشمار از خواهد مي طاها از معلم -۲۶۰

  ؟است حافظه كدام به مربوط
  كاري ۀحافظ) 4  مدت كوتاه ۀحافظ) 3  حسي ۀحافظ) 2  بلندمدت ۀحافظ) 1  
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